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(árosa Péter mfaisxterelnök és Luka UssJ© pénxüsymlníszter 
pénteken réssel érkeznek Temesvárra

TEMESVÁR. — (Kiküldött munkatársunk telefonjelentése.) A 
Magyar Népi Szövetség harmadik országos nagygyűlése alkalmából, 
szerdán reggel megérkeztek Temesvárra, az országos végrehajtó
bizottság tagjai. Délelőtt a politikai titkárság ülésezett, délután 4 
órakor pedig megkezdődött az országos végrdhajtóbízottság ülése, 
ahol megállapították a nagygyűlés sorrendjét.

Szerda folyamán megérkeztek Temesvárra az országgyűlési 
képviselők is, akik testületileg vesznek részt az országos nagy
gyűlésen.

Az országos nagygyűlés előestéjén a MNSz temesvári székhazá
ban lázas a sürgés-forgás. Megkezdte működését az elszállásolási 
bizottság. A város magyar lakossága lelkes vendégszeretettel gon
doskodott a nagygyűlés alkalmából Temesvárra érkező többszáz ki
küldött fogadásáról. Az utcákon megjelentek a Magyar Népű Szö
vetség központjának a kiáltványai és a nagygyűlés munkatervét

tartalmazó falragaszok. Temesvár a nagygyűlés előkészítésének a 
lázában él

A város főmérnöki hivatala a Plevna-f éren lévő Dózsa .parkban 
jelölte ki a háromszékmegyei Dálnok község magyarsági által fel
ajánlott Dézsa-oszlop helyét.

Bukarestből bejelentették, hogy Groza Péter miniszterelnök és 
Luka László pénzügyminiszter péntek délelőtt érkezik kiilönvonaton 
Temesvárra. A pályaudvaron a helyi és a megyei hatóságok és a 
Magyar Népi Szövetség nagygyűlésének a küldöttségei fogadják 
eltet. Groza miniszterelnök és Luka pénzügyminiszter az állomásról 
egyenesen az Operába hajtat, ahol jelenlétükben nyűik meg ünnepé
lyes keretek között a nagygyűlés. A miniszterelnök és a pénzügy
miniszter bejelentette, hogy pénteken résztvesz a Magyar Népi Szö
vetség nagygyűlésére érkezett kiküldöttek közös ebédjén is.

íépwiselé&á® előtt a; birősőgfok
■ áttervezéséről szőlő-törvény

JBíoiiígyi eljárást és vagyonelliobzást Jkértek Tatárescii 
és a Baza siem fért diplomaták ellen a kép visel őliázhan

BUKAREST. — A képviselő- nyújtott be, hogy vonják fele- Javasolta, hogy a bűnös diplo- ra azzal, a kötelezettséggel, hogy 
................. . lősségre Románia stockholmi, v.-.-”: ‘

lisszaboni, varsői, római, buda- eljárást, vagyonukat kobozzák él kőtelező rész titán rendelkezik
pesti es helsinkii diplomáciai és egyidejűleg indítsák <meg d szabadon vagyonával.

bűnügyi eljárást Tatareșcu Ghe- Aszülőkmég'életükbenszét- 
orghe volt ^ külügyminiszter el- oszthatják vagyonukat gyermekei 
len, akt a diplomaták* a szétosztásnak azonban
nak hivatalt főnöke volt es akt teuesen egyenlő arányúnak kell 

lennie.
Igen jelentős és gyakorlatilag 

célszerű újítása lesz az uj polgári 
törvénykönyvnek a bírósági bélye
gek egységesítése. .

DICSŐSÉG A SZOVJET 
HARCOSOKNAK!

A moszkvai rádió jelenti: Szina- 
ja közelében ünnepélyes keretek 
között avatták fel a szovjet had
sereg harcosainak temetőjét. A te
metőben felállított emlékműn a 
következő felirat, olvasható: rOi- 
csőség a szovjet harcosoknak, akik 
Románia szabadságáért és függet
lenségéért vívott harcokban es
tek el". ■

BuiíARjííüT. — A képviselő’ nyújtott oe> hogy vonjak Javasolta, fíogy a ounos aipw* ra axzai. u
ház tegnap délutáni ülésén lősségre Románia stockholmi* maták ellen indítsanak_’bünyádi csajc a vérbeli örökösök ^részére
Patrascanu igazságügyminiszter 
beterjesztette a bíróságok átszev 1 
nézéséről szóló törvényjavasla- képvselőit, akik nemcsak elsik- 
tót, amelyre kimondották a sür
gősséget és azonnal megkezdték 
a javaslat érdemi tárgyalását.

Ion Ghetic, az Alexandrescu- 
féle nemzeti parasztpóitt szilágy
megyei képviselője, javaslatot

Sswrettsmó elhitette B©máma ióvátétell kötelezettségei4
BUKAREST. — Gheorghhi-Dej 

ipar- és kereskedelemügyi- minisz
ter közbenjárására a Szovjetunió 
kormánya jelentősen enyhítette 
Románia jóvátételi kötelezettségeit.

A békeszerződés egyik pontjá
nak rendelkezése szerint a jóváté
tel késedelmes teljesítése esetén a 

' kötelezettségek emelkednek. Romá
nia önhibáján kívül, természeti 
csapások következtében a jóvátétel 
teljesítésénél késedelembe esett és 
így többletkötelezettséget kellett 
volna teljesítenie.

A Szovjetunió kormánya méltá
nyolta Románia helyes gazdasági 
helyzetét és meggyőződve arról, 
hogy jóváiéleli kötelezettségeit 
lelkiismeretes módon igyekszik, 
teljesíteni, a késedelemből szárma
zó két igen jelentős többlet tételt 
elengedte. Az egyik tétel 600.000 
dollár, a másik tétel pedig máslel- 
milliárd lej értékű. A Szovjetunió 
méltányos eljárása és nagylelkű
sége jelentős mértékben megköny- 
nyiieífe Románia-jóvátétel! kötele
zettségeinek további teljesítését.

AZ UJ ÖRÖKÖSÖDÉSI
TÖRVÉNY

Az igazságügyi reformmal kap
csoló.'b.n — mint megírtuk —- je
lentős újítások lesznek a polgári 
törvénykönyvben. Az újítások kö
zül egyik legfontosabb az, amely 
csöklcmiti a.z örökösödési fokoza
tokat. A régi törvény 12 örökösö
dési fokozatot ismert és az öröklés 
joga még az ismeretlen utódokra 
és rokonokra is kiterjedt.

Az uj törvény mindössze húrom 
örökösödési fokozatot ismer el cs 
pedig a testvér; n nővér és az ezek 
kapcsolatával előállott örökösödé
si fokozatot, de fenntartja az örök
lés jogát felmenő és lemenő 
ágon is.

Érdekes, hogy az n pénzügyi 
törvény, amelyet Tituicscii volt 
pénzJuj^min,'^zter. még, az 1913.»

kasztották a hivatalos pénzeket, 
hanem a kormány felszólít ásóra 
a mai napig sem tértek vissza , . ,
az országba és külföldön a de- tudott ország- és népellenes miv 
mokAttikus Románia elten rá- ködösükből.
gedmaző hadjáratot, folytatnak.

évben alkotott, a negyedik rokon- örökli egyedül. Egyetlen feltétele 
sági fog után nem ismerte el az 
öröklés jogát és a hagyatékot az 
állam tulajdonának nyilvánította.

Az uj törvény változatlanul tisz-

orokh egyedül. ügyetlen jettetete 
az örökség megnyílásának, hogy 
az elhunyttal legalább 5 évig há
zastársi viszonyban élt.

A természetes gyermek örökö- 
teletben tartja "az elhunyt életben- södési joga csorbítatlanul ugyan

az, mint a törvényes gyermeké, 
még abban az esetben Js, ha á szü
lőt elháríthatatlan akadály akadá
lyozta volna meg a házasságkö
tésben és a természetes gyermek 
törvényesitésében.

A végrendelet intézményét az 
uj polgári törvény változatlanul 
érvényben hagyja. Az örökhagyó-

m-iradt társának s a természetes 
gyermeknek örökösödési jogát. Az 
életben maradt társ egyenlő arány
ban örökül a felmenő és lemenő 
rokonokkal és örökrésze ugyan
annyi, mint az elhunyt egyik gyer
mekéé. Ha viszont nem volnának 
felmenő vagy lemenő ági örökö
sök, úgy az egész hagyatékot ő

Terj&d a sstíráfkhuUám

Fra neiao rsxágba ra

Kemény egységfrontban harcol Olaszországban a hét munkáspárt
FFranciaországban és Olaszországban az 

elmult huszonnégy óra alatt nem követ
kezett be lényeges változás.

Franciaországban a S'ztrájkhullám egyre 

jobban terjed. Azzal a hírrel kapcsolat
ban, hogy Fiúm—Tseytmwd-kormány ve
szi át Ramadier helyét, a „UHúmartité", 
a Francia Kommunái Párt lapja meg
állapítja, hogy egy kormány csak akkor 
lehet erős és eredményes, ha együtt dol
gozik a néppel. Erről azonban ebben a* 
esetben szó sincs. A nép éppen az ellen
kezőjét akarja annak, amit az. uj kor

mány óhajtana.

Nápolyban most folyik a keresztény 
demokrata párt kongresszusa s itt dől cl 
a F " ’ ’ ' ' *De Gaspcrri-kormány sorsa. A minisz-

terel nők mindenáron tisztázni szeretné 
magát ama vád alól, hogy dollárdiplo
mácia szolgálatában áll. így kijelentette 
többek között, hogy nem hajlandó részt- 
venni semmiféle nyugati államszövetség
ben s a Szovjetunióval, meg a kelcteuró- 
pai államokkal a legjobb viszonyt kíván
ja fenntartani.

E szavaival egyidejűleg azonban kor
mánya átszervezésere a tárgyalásokat a 
Saragat-féle áruló jobboldali szakadár 

szocialistákkal és az „Uamo qualunqnd‘ 

neofasiszta pártjával kezdte meg.

Tapogatózott a Szocialista Pártnál is, 
Ncnm azonban kijelentette, hogy csak 
a Kommunista Párttal együtteseit hajlan

dó résztvenni a kormányban.

Lengyeled levele az angol diákokhoz
A lengyel diákok szövetsége nyílt leve

let intézett Anglia diákjaihoz. A lengyel 
diákok levelüket abból az. alkalomból Ír
ták, hogy az angol diákság egy nagv- 
gyiiléscn javaslat hangzott cl. hogv 
nemzetközi diákszövetségbe vég-ét-

a iaíiizta mo7.g4Ímakb>vi rciztvett diá

kokat ét szervezeteiket is. J\ lengye! 
diákok élesen Állást foglalnak ezzel 
szemben.

... Kötelességünknek sárijuk tiltakozni 

, ig/ik a levél. — Mi öt éven át

harcoltunk a fasizmus ellen s nem akar
juk, hogy megismétlődjék a véres háború. 
Minden erőnkből harcolni fogunk a de

mokrácia árulói ellen.

EURÓPA KETTŰSZAKITÁSA 
ELLEN

Az Amerikai Haladó Polgárok Szer
vezete a kongresszus rendkívüli üléssza
kának megnyitása alkalmából levélben 
fordult a kongresszushoz, annak a kíván- 
ságának adva kifejezést, hogy minden 
politikai megkülönböztetés nélkül része

sítsenek minden arra rászoruló európai 

nemzetet gyorssegélyben.

„Nem lehet szétválasztani Nyugatén, 

rópát Keleteurópától, mert ez nemcsak 

Európára, hanem az Egyesül Államoké.: 

is végzetes lenne" — állapítja meg a le
vél s kifejti, hogy a benrmavatkozás cl. 

ven kell alapulnia cs abból különösen a 
fasizmus és a háború által súlyosan érin
tett államokat kell segsűyczni. A leve! 
azt javasolja, hogy a segélytervet az 
Egyesült Nemzetek Szervezeten kerc'ztül 
hajtsák végre, mort egyedül így kerül
hető el Európa két tiszte való uafitása.

Szabadságharcos
népek sorában

Ilyen rendkívüli»várakozás soha
sem előzte meg a Magyar Népi 
Szövetség országos kongresszusát, 
mint, most, amikor Temesváron 
sereglettek egybe a romániai m^- 
gyarság legjobb, legkeményebb 
harcosai, hogy tanácskozzanak éa 
határozzanak a követendő ut felől.

A rendkívüli érdeklődést és vá
rakozást magyarázza az a tény, 
hogy nagygyűlésünk úgy kül-, 
mint belpolitikai vonatkozásban 
nagyjelentőségű események' köze
pette ült össze s mint a kongres
szust megelőzően az ország min
den magyarok. _kla területén meg
tartott nagygyűléseken, a részt
vevő tömegek lelkes helyeslésével, 
megállapították a szónokok — a 
Magyar Népi Szövetség vezetői —- 
a romániai magyarságnak a sza
badságharcos népek táborában 
van a helyük. Ezeken a sorozatos 
népgyüléseken a romániai ma
gyarság hitet tett a Szovjetunió 
és a népi demokrácia útjára lépő 
államok békepolitikája mellett, 
testvéri közösséget vállalva az 
imperialista elnyomás ellen fegy
verrel küzdő népekkel s az egész 
világ dolgozó tömegeivel;.. ■

A demokráciát építők táborába 
kar tartozni a romániai magyar
ság. A demokrácia népeinek poli
tikai egységében kivan élni, amely 
élén a Szovjetunióval erős bástyá
ja a békének. Építő munkára vál
lalkozik a. romániai, magyarság, át
fogó. jellegű népi . nemzetiségi 
szervezete g. ebben minden egész
séges gondolkozásu . magyarnak 
vállalnia kell a .maga részét. ,

Ezt a. munkát azonban csak ab- .. 
bán az esetben végezhetjük el, ha 
kemény kézzel irtjuk ki a fojto
gató bozótat házunk tájáról. Kér
lelhetetlen keménységgel kell, le
számolni azokkal . az elemekkel, 
akik , nem ’ a nép, . hanem az 
imperializmus érdekeit képviselik.

A román nép leszámolt a maga 
árulóival. Ugyanezzel az elszánt
sággal és határozottsággal kell 
mi is eltávolitsuk magunk közül 
azokat, akik hajlandók lennének 
idegen ügyért feláldozni népünk 
érdekeit. Éppen népünk érdekében 
kell határozottaknak, sőt kímélet
leneknek lennünk ezekkel az ele
mekkel szemben.

E népárulókkal szemben a ro
mániai magyar dolgozó kisemberek 
milliói a népi demokrácia felé ve
zető uta.t választották, ' tudván, 
hogy emberi, társadalmi és nem
zetiségi jogaik teljességét csak 
igy nyerhetik el.

A Magyar Népi Szövetség te
mesvári kongresszusa az eddigiek
nél is határozottabb és keményebb 
kiállása lesz népünknek a szabad
ság és béke ügye mellett, az impe
rializmus háborút szító, elnyomó 
erőivel s annak belföldi ügynökei
vel szemben.

■ Ebben a szellemben üdvözli a 
kongresszust a munkáspártok 
sajtója is. • ,

Az „Igazság", a Román Kom
munista Párt erdélyi napilapja 
többek között igy ir:

,,A MNSz helyi szervezetei meg
választották kongresszusi kikül
dötteiket, akik nagyrésze a dol
gozó rétegekből, a népi demokrá
cia harcos híveiből került ki. E 
körülmény már magában véve is 
biztató előjel arra, hogy a temes
vári nagygyűlés hiánytalanul ele
get fog tenni hivatásának, örven
detes jelenség már abból a szem
pontból is, hogy fokmérője a ma
gyar tömegekben cs a MNSz 
szervezeteiben végbemenr nagy 
politikai átalakulásnak, a reakció 
elszigetelődésének, és a népi ele
mek előtérbe kerülésének1-.

Az ,.Erdély", a Szociáldemokra
ta Párt kolozsvári szervező tói .el 
napilapja czt/lrja:

,,x\ jelekbe!/óm következtethe
tünk, hogy a MNSz temesvári 
nagygyűlése az. erdélyi magyar 
tömegek, az eddiginél is szőrö
sebb együttműködését eredmé
nyezi a demokratikus Kománál 
'’fladó erőivel, elsősorban a hala- 
f'm és megvalósításé’;

■i rövidesen mcgalakn'ó E-yrégeü 
Munkáspártban egymásr;,t;<!áh és 
összeforrott munkásosztállyal11.

Nyilvánvaló, hog.v temesvári 
’ oreressznaáníik tárgyalásai és 
határozatul jelentő:; mértékben 
h'mz.ijáru’nt.a <d az Ítélő 
i épeknek a mmb:'»’.:■<;;'rt, bizfon- 

.j.r'.'l ér; fii|.'>:<',l'-i.,- ■» ,'t vívott 
..o,x>3 liuraüoz. NAGY ELEK



35. és fé'mázsa buza hektáronkint
hatalmas a-ándóhohkal jnlalmazta a Szovjetunió a kitűnő munkát végzett földműveseket 

SeOesclatBe a besz©Egáltatés& a szovjet parasztság 
A szovjet sajtó naponkint közli 

ia Sztálinnak küldött táviratokat, 
amelyek arról tesznek jelentést- 
hogy a szovjet parasztidig gabona- 
beszolgáltatási kő tele; Vétségének 
az előirt határidőre eleget tett.

Az ország mezőgazdasági mun
kásainak jelentéseiből a földmű
vesek büszke hangja csendül ki: 
fogadd, hazánk, a mi ajándékun
kat.

Ezekben a napokban minden 
szovjet ember gondolatai önkénte
lenül is a mult felé fordulnak. 
Minden szovjet embernek eszébe 
jut, hogy milyen volt a falu és 
mivé lett, hogy mennyire megvál
tozott a szovjet ország mezőgaz
dasága 30 év alatt. Felidézi a szá
mokat, amelyek a földek elosztá
sát mutatták Oroszországban az 
Októberi Forradalom előtt. Minden 
nagybirtokosra átlag 4800 katasz- 
trálís hold föld jutott, ellenben 5 
millió kisebbfajta parasztgazdá-a, 
Vagyis mintegy az egész paraszt
ság felére gazdaságonkint nem ju
tott több, mint körülbelül 2—4 ka- 
tasztrális hold. És sokmillió föld
inunk ásnak egy talpalatnyi földje 
sem volt.

Évszázadokon át a parasztok 
milliói gömyedeztek a földesurak 
előtt és tengették nyomorúságos 
életüket a darabka földön.

Csak az Októberi Forradalom 
után az emberiség történetében 
először tért át a régi mezőgazda
ság a haladás útjára. A szovjet 
hatalom, Lenin és Sztálin meg
mutatták a szántó-vetőknek, hogy 
melyik az az ut, amelyen halad- 
niok kell, ha jól akarnak élni.

Helyesen cselekedtek-e a pa
rasztok, amikor támogatták az 
.októberi forradalmat? Igea-s, he
lyesen cselekedtek. Még pedig 
azért, mert az októberi forradilom 
{segítette őket abban, hogy leráz
zák magukról a földesurakat és a 
tőkéseket, az uzsorásokat 
henyélő nagygazdáke-t, az 
k?t és spekulánsokat

11 MILLIÓ EMBER
KAJÁT 
GÉPEK

A szovjet állam segítségével, a 
/szétszórt parasztgazdaságok, egy- 
szersmindenkorra végezve a löl- 
desurakkal és a henyélő nagygaz
dákkal, hatalmas kollektív gazda
ságba tömörültek, amelyek leg- 
elsó’rendübb technikai és mező
gazdasági felszereléssel vannak el
látva. örökre elmúltak azok az 
idők, amikor a paraszt arcának 
verejtékével faekéje fölé hajolva, 
kétkezével művelte meg a föklöt. 
A háború előtt az összes bevetett 
területek 94.5 százalékát v gépi és 
traktor-állomások gépei munkálták 
meg. 11 millió ember munkáját 
pótolták. Az uj rendszer tette le
hetővé azt, hogy valamikor leg- 
elmnradottabb mezőgazdaság a 
■leghatalmasabb, élenjáró ra&ző- 
i gazdasággá alakuljon át. A Szov
jetunió lett a világ leggazdagabb 
gabonatermő országa.

Ugyancsak ez az uj rendszer 
.Segítette a föld dolgozóit ahhoz, 
hogy megtalálják az utat a jólét
hez és kultúrához. Ma 233 millió 
hektáral több földjük van a szov
jet föld dolgozóinak, mint ameny- 
nyi összesen volt a háború előtt a 
szegény és középparasztság birto
kában Oroszországban.

Ma a parasztság büszke öröm
mel jelenti vezérének, hogv a 
szovjet állam segítségével sikere
sen leküzdötte a mult évi aszály 
következményeit, uj győzelmeket 
aratott a gazdag termésért, a la
kosság bőséges élelmiszerellátás 
sáért és az ipari nyersanyagokért 
folyó harcban. Ez év tavaszai a 
szovjet parasztok Sztálinhoz írott 
leveleikben arra kötelezték magu
kat, hogy a gabona-, gyapot- és 
rópatormés torén a legmagasabb 
tcnrc3crcflmór)yeket fogják pro
dukálni. A nagy Sztálinnak adott 
szavukat, amint az válható is volt, 
becsületesen betartották,

GABONÁVAL, BURGO
NYÁVAL ÉS ZÖLDSÉG
GEL TELT II< JÁROK

Mint az egész 1947-es ősz, októ
ber is a háború utáni 'cjlődés 
örömteli időszakát jelentette a

szovjet közgazdaságban. ,,Arany 
ősz14 volt az a szovjet falvak szá
mára. A parasztok boldog lelkese
déssel aratták le fáradságos éa 
önfeláldozó munkájuk bőséges 
gyümölcsét. A hombárok, vermek 
telve gabonával, burgonyával és 
zöldségfélével! ’

Az ország legtöbb vidékén már 
jóval a kitűzött határidő előtt be- 

• szolgáltatták a kötelező mennyi- 
1 séget. Megkezdték a munkások

között a kenyérgabona és egyéb 
terményjárandóságok kiosztását 
is. A peremisi kerülethez tartozó 
„Május elseje14 kollektív gazdál
kodók kiváló munkájukkal messze 
felülmúlták az eddigi átlagteljesít
ményeket. 111 hektáron hektáron, 
kint mintegy 23.2 mázsa elsőren
dű busát takarítottak be. A föld
művesek becsülettel elvégzett 
munkáját az állam bőségesen 
megjutalmazta. Egy-egy munká

napra csupán előlegképpen — két 
kiló gabonát és 4 kilo burgonyát 
kaptak fejenkint. Uljain cs Fedo- 
rov sztahanovisták családjainak 
az elvégzett munkáért már 29.5 
mázsa gabonát adtak. Frolova és 
Nikolova munkacsoportja, amely 
hektáronktit átlagosan 28 máz-sa 
búzatermést takarít xt be, 2G7 
mázsa gabonát kapott jutalom í, - 
jében a munkadijon felül.

és a 
üzére-

MUJST-
PÓTOLJAK A

25 jnhf 45 kiló gy^pjn és 37$0 rubel Jutalom
Petrovszkij kerület Sztavropolj 

körzetének pásztorai becsülettel 
megálltak helyüket. A juhtenyész
tés és gyapjubeszolgáltatás nor
máját sikerült jelentős mértékben 
túlszárnyalni Szorgalmuknak meg 
is lett az eredménye. Mintegy száz 
pásztor fizetési pótlékot kapott. 
Ilyen jutalomban részesült V. 
Veszrukavij, az „Igazság“-kolhoz 
együk pásztora is, aki 25 darab 
juhot, sőt még ezenfelül 45 kiló 
gyapjút, 3700 rubel pénzjutalmat 
és nagyobbmennyiségü iparcikket 
is kapott. A jutalom az alapfize
tésen és a fizetési pótlékon felül 
van.

A Sztálini kerület földművesei

nemrégen jelentették Sztálinnak, 
hogy a kitűzött feladatokat, me
lyeknek teljesítésére vállalkoztak 
— becsülettel elvégezték. Ebben 
az évben az aratás különösen bő
ségesnek mutatkozott.

A levélben elsőnek Nina Skrip- 
nik munkavezető neve szerepel- 
Nina Szkripnik ugyanis & hektár
nyi területen, hektáronkint átla
gosan 36.5 mázsa búzát termesz
tett.

Törhetetlen szorgalommal és ki
tartó erőfeszítések árán érte el a 
fiatal munkásnő ezt a gyönyörű 
eredményt. De a közösség egyet
len munkása sem maradt el mö
götte, sem szorgalomban, sem tel-

jesitményben. önfeláldozó munká
jáért Nina Szkipnikot 48 mázsa 
gabonával, többszáz kiló burgo
nyával, zöldségfélével s még sok 
más egyébbel jutalmazták.

Kiváló és bőséges termésered
ményt ért el ebben az esztendőben 
a Marianstik körzet „Vörös Zászló'4 
közösség is. A 73 úvea I. Jaro- 
csenko vezetése alatt álló munka
csoport 43 hektárnyi földdarabon 
átlagosan 29 mázsa gabonát taka
rított be hektáronkint. A nagy
szerű termés íré iményért Jaro- 
csenko elnyerte j italmát, 146 má
zsa gabonát. Ez majdnem annyi, 
mint a csoport többi tagjának egy 
napi keresete összevéve.

foid&tâ meo kell fenni

flezdalfanal? meg az isteláfe, tanárok és a sportegyesiletek
KOLOZSVÁR. — A romániai közép

iskolások sportolási lehetőségeinek a test
edzéshez szükséges ■ előfeltételei sok 
tekintetben hiányosak.

Diáksportunk kifejlődéséhez több és 
jobb sportlási lehetőség volna szükséges. 
Pontosabban: hogy iskolánkint többen és 
jobban sportoljanak, hozzáférhetőbbé 
kell lennünk az egyes sportágakat a diák
ság számára. A megfelelő sportkörökön 
keresztül ez megvalósítható. Csaknem 
minden iskolában eddig is működött 
sportkör, ez azonban csak nagyon szűk 
keretek között mozoghatott, főleg a fel
szerelés hiánya miatt.

A középiskolásoknak eddig nem volt 
olyan sportegyesületük, amelyben a test
edzési lehetőségüket megkapták volna.

K®xépiskolás versenyeiket!

Egyes iskolák' igazgatósága a különböző 
testedzőegyesületekben a diákság szerep
lését eltiltotta.

'A jövőben a diákság sportegyesülete 
az egyetemi testedzőegylet kellene, hogy 
legyen, annál is inkább, mert ez az 
egyesület hivatott arra, hogy a diákság 
sportolási igényeit kielégítse.

Az egyetemi egyesületnek tehát azt kell 
elérnie és törekednie is kell erre, hogy 
minden egészséges diák, legyen az kö
zépiskolás, vagy egyetemi hallgató, — 
sportoljon. Újabb szakosztályokat kell 
alakítani, amelyekben a diákság széles 
rétegei hozzáférhető sportágakat űzhet
nek. Ehhez szükséges az iskolák igazga
tóinak és tornatanárainak a segítsége is.

Addig is, amig az egyetemi egyesület 
annyira kifejlődik, hogy az ilyen nagy 
tömegek sportolási lehetőségeit biztosítani 
tudja, szükséges, hogy a középiskolák 
egy-egy osztályai egymásközött megren
dezendő röplabda-, kosárlabda-bajnoksá
got, mászó- és függeszkedőversenyt, asz
talitenisz-, valamint teremstafétabajnok- 
ságot kell rendezzenek, már most, a tél 
folyamig, Azok pedig, akik ereken a 
versenyeken résztvesznek, legyenek az 
egyetemi egyesület tagjaivá s igy máról- 
holnapra népesebb szakosztályok kelet-

keznek az egyesületben, mint az eddi
giek voltak.

El kell érni, hogy minden diák meg
ismerje, szeresse és járja a termé
szetet is. Minden osztályban alakuljanak 
tscracsoportok s ezek rendezzenek kirán
dulással egybekötött természetismereti 
tanfolyamot. A turacsoportok vezetői 
kérjék meg az iskola természettudomá
nyokkal foglalkozó tanárait, hogy is
mertessék meg a turacsoportokat a kör
nyék földrajzával, madár-, rovar-, nö
vény- és ásványvilágával. A tanév vé-

Magyar írók Jugoszláviában
BUDAPEST. — A Jugoszláv Írószö

vetség meghívására a napokban Belgrád- 
ba érkezett a Magyar írószövetség öt
tagú csoportja. A csoport tagjai: Gergely 
Sándor, Heltai Jenő, Várnai Zseni, Tol
nai Gábor és Sötér István. Az érkezőket 
jugoszláv részről Ivó Erői kultuszállam-

titkár, Milán Bogdan oviét í Jugoszláv 
írószövetség elnöke, Csedomir Minderr 
vics, az írószövetség titkára és Nikola 
Kern, a Jugoszláv—Magyar Társaság 
főtitkára fogadta.

A magyar irók mintegy három hétig 
maradnak Jugoszláviában.

gén pedig rendezzenek kiállitásos ver
senyt, ahol a növénye, rovar- és ás- 
ványgyüjtemények kerülnek bemutatásra.

A sportrepülést is modellezést népsze
rűsíteni kell. Meg kell alakítani minden 
iskolában a modellező kört. Anyagot, 
tervrajzot, vezetőképzést az iskolák igaz
gatósága biztosítson.'■

AZ ANYAGI ALAPOT IS MEG 
LEHET 'TEREMTENI...

A célok elérésére azonban szükség van 
a társadalom segítségére is. A sportkörök 
hívjanak meg tiszteletbeli tagokul olyan 
iskolánkivüli és jogi személyeket, akik 
alapítványokkal és adományokkal segí
tik elő a sportkörök munkáját. A Magyar 
Népi Szövetségre mindig számíthatnak.

Támogatásért fordulhatnak a pedadó- 
gusokhoz is. Arra kell kérni az iskolák 
igazgatóit, testnevelő tanárait és mind
azokat a tanárokat, akik szivükön vise
lik az ifjúság egészséges fejlődését, gon
doskodjanak arról, hogy az iskoláknak 
használható tornaterme legyen es álljon 
a diákok rendelkezésére. Bocsássanak az 
ifjúság rendelkezésére például az asztali
teniszbajnokságok megrendezésére alkal
mas termet s a versenyek megindításához 
és azok díjazásához szükséges anyagi alap 
előteremtésében , legyenek a fiatalok se- 
gitségére.

Ilyen módszerrel a mintaszerű diák
sport kiépítése — máról-holnapra meg
valósítható. Az általános célt részletekre 
lehet felbontani. És ha ezeket a részlet
célokat fokozatosan és rendszeresen 
megvalósítjuk, hamarosan virágzó diák
sportunk lesz.

A Jóízsa Béla Atlaenaeiim kírnyv-
Mállfitása Temesváron

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség harmadik nagy
gyűlése alkalmából a „Józsa Béla 
Athenaaun“ könyvkiadó kiállítást 
rendez Temesváron eddig meg
jelent több mint hatvan kiadvá
nyából. Ezek sorában a legujabb 
Bocskói Viktor ,,Uj gazdák'4 cimü

Beiratkozások
a Bolyai Szabadegyetemre

pályadíjnyertes egyfelvonásos 
színmüve, amely tognap került a 
könyvpia cra.-

A Magyar Népi Szövetség köz
művelődési bizottsága által meg
hirdetett műkedvelői színjátszó
verseny versenydarabjai szintén 
megtalálhatók a kiállitáaan.

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Sza
badegyetem titkárságától kapo't 
felvilágosítás szerint, a szabad
egyetemi tanfolyam első és máso
dik évfolyamára november SO-ig 
lehet beiratkozni a szabadegyetem 
titkárságánál. Beiratkozni lehet 
jninden nap a hwatcúos órák, ide-

azján (10—1 és 5—7 óra között) 
egyetem jog- és társadalomtudo
mányi karán, Bástya-utca 15 szám 
alatt.

A szabadegyetemi tanfolyam 
iránti mint a múltban, úgy most 
is élénk érdeklődés nyilvánul 
mrg.,

Az Utunk 
legujabb számának 

főbb tartalma:

Ssabédi Lássló;
A temesvári nagygyűlés 

Vág >• István:
Szakszervezeti kongresz- 
szusok egykor és most

Gaál Gábor:
Ar erdélyi magyar értelmi
ség útja

Anavi Adámi
A tanár tanul

N, Morarii:
Az imperializmus elleni 
harc barikádjain

jummim BtBPmoai

Igy kezdődik...
A-z alpolgármesternél voltam. A 

hushiányról beszélgettünk éppen, 
amikor belépett as egyik városház 
zi altiszt.

— Tessék — mondotta — és 
hóna alól kézbesitökönyvel tett 02 
alpolgármester asztalára.

A város második polgára átvette 
az iratot. A nemzetgazdaságügyi 
minisztérium távirata volt. Fenn
hangon kezdte olvasni:

— Negyvennyolc órán belül be- 
jélentendök az összes, a város 
közigazgatási területén lévő disz
nóhizlaldák, különös tekintettel 
gabona és kukorica szükségletük
re. A bejelentésben föl kell tün
tetni, hogy a hizlaldák tulajdono
sai kötöttek-e, Távéi és hány darab 
sertés szállítására szerződést . . .

Az alpolgármester az altiszthez 
fordult.

— Mutatta ezt valakinek Péter 
bácsi?
— Csak a tisztviselő uraknak — 

válaszolta a kérdezett.
Mikor Péter bácsi kiment, a ren

deletről beszéltünk. Komoly delag, 
hiszen arról van benne sző, hogy 
az állam segítségére siet a hizlal- 
dásoknak. Ad kukoricát és korpát- 
Megelégedéssel vettük tudomásül.

A beszélgetés végén megkérdez
tem:

— Miért kérdezte az altisztet, 
hogy mutatta-e valakinek? Titok 
talán?

— Nem — válaszolta a polgár
mester —, de kiváncsi vagyok, mi
lyen alakban fog szájra kerülni.

Kíváncsisága hamar kielég ülj. 
Fél óra múlva, hogy a távirat 
megérkezett, együtt hagytuk el a 
városháza épületét. Kilépve a ka
pun, egy siető polgárba ütköztünk. 
Odalépett hozzánk, köszönt az al
polgármesternek és igy szólott:

— Hallotta már a hirt? — Be 
kell szolgáltatni a disznókat!

— Kitől hallotta?
Azt nem mondhatom- még, 

annyit azonban elárulhatok, hogy 
olyantól, aki látta a táviratot . . . 

összenéztünk az alpolgármes
terrel. Bosszús nevetés tört fel 
mindkettőnkből. A polgár észrevet
te és ránknézett. Furcsa, zavart 
vigyor ült ábrázatjára.

— Ugy-e kérem, rémhír? — és 
mielőtt válaszolhattunk volna él- 
kotródo t'. (ék)PÖKA GYÖRGY

KOLOZSVÁR. — Az alábbiakban 
olvasóinknak és előfizetőinknek külön
böző lakbérügyekben szerkesztőségünkhöz 
intézett kérdéseire adjuk meg a választ 
és tájékoztató felvilágosításokat:

B. Zs. Belényes. — Mint szabadfog
lalkozású és mert 1940 október 26-a után 
költözött be jelenlegi lakásába, az 1938. 
évi házbért köteles fizetni stabil lejben is. 
Ebből 40 százalékot különleges házbér
adó cinén közvetlenül az adóhivatalnak, 
mig 60 százalékot a háztulajdonosnak. 
A 60 százalékos összegből is azonban le
vonásba kell hoznia 27 százalékot és 
ezt a háztulajdonos ingatlanjövedelmi 
adója javára közvetlenül az adóhivatal
hoz köteles befizetni.

Kazár József Nagybánya. — LA 
gyári munkás, a nyugalmazott postaal
tiszt és az óraadó helyettes tanár is a 
lakbértörvény 6. szakaszának a. pontja 
alá tartozó bérlő és mint ilyenek, az 
1938. évi lakbér 4; rzázalékát kötelesek 
stabil lejben fizetni. Ebből az összegből 
a bérlők 27 százalékot levonásba hoz
nak és a háztulajdonos ingatlanjövedelmi 
adójára befizetik. Különleges házbéradó 
* feliotak bérlők «erikát sem terheli. —

2. Ha a szobát csak félig bútorozva adta 
ki, úgy kössön méltányos megegyezést 
butorhasználati dij címén bérlőjével, aki 
egyébként csak az 1938-as évi bér 4J 
százalékát és ebből 27 százalékot ingtt- 
lanjövcdelmi adó cimén köteles fizetni.

Csőkör Lafos Kolozsvár. Annak elle
nére, hogy a bombasérült házat saját 
költségén kijavíttatta és a költséggel két 
és félévi lakbérét a háztulajdonosnak 
X948 május i-ig előre kifizette, a 6j szá
zalékos különleges házbéradót és a 27 
százalékos ingatlanjövcdclmi adót a bér
lemény után ön köteles — a törvény 
szerint — megfizetni. Kísérelje meg » 
háztulajdonossal méltányos egyezség meg
kötését.

Vitatkozó háztulajdonos és bérlő Ko
lozsvár. A lakbérszerződések illetéke — 
az 1943. évi 330. számú lakbértörvény, 
11. szakaszának rendelkezése szerint — 
a háztulajdonos és a bérlő részéről egyen
lő, fele-fele arányban fizetendő. Szerződő 
felek azonban ettől eltérő megállapodást 
is köthetnek oly módon, hogy vagy a 
háztulajdonos, vagy a bérlő vállalja • 
szerződés bélyegének éa illetékeztetésé- 
nck teljes költségéi»2 1



Marseille és? , > ■ Italt
Bélám emlékezik Kolozsvár

helyeznek el a szabadságharcos lakó- 
házán9 emlékoszlopot álliianak fel sírjánál

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Népvédelem és a volt Politikai Bebörtönzöttek Szövetsége ün- 
-„jjéJfes keretek között és méltó módon emlékezik meg a Horthy fasiszta-rendszer egyik szabadság- 
pareís mártírjának, a meggyilkolt Józsa Béla szabadságharcos halálának negyedik évfordulójáról. Az 
BunrPséS sorrendje a következő:

jísvember 22-én, szmn.baton délután 3 órakor a jKerekdonibon.a Jaurés (Pálfi János) -utca11. 
szám alatt Józsa Béla egykori lakóházán elhelyezett emléktábla ünnepélyes leleplezése. Emlékbeszédet 

Ignág Mihály, Hatos Romultis és Fodor Balázs.
November 23-úu, vasárnap délelőtt 10 órakor az Egyetemi Diákház nagytermében nagygyűlés 

Jesz, amelyen Botez Pavel, a Ntpvédelem elnöke, Cherestesiu Viktor egyetemi tanár és Takács Balázs 
méltatják Józsa Béla érdemeit és a nap jelentősegét. Az ünnepély után a házsongárdi temetőben 
leleplezik a Jőzsa Béla sírjánál elhelyezett emlékoszlopot. A szakszervezetek, a munkások és az egye
temi hallgatók Iriildöttségoi koszo rut helyeznek el az emlélrmüre.

Az ünnepélyt rendező demokratikus intézmények felkérik Kolozsvár lakosságát, hogy minél na
gyobb számban vegyenek részt a kegyeleti emlékünnepélyen, ezzel is kifejezve elismerését a vértanú 
Jőzsa Béla iránt, alti a szabadságért, a, békéért és az együttélő népek barátságáért életét áldozta iel.

jSeF&tóitsscy miniszteri'vezérfelüg^elő a gazdasági ellenőrzés yi területér©!
meggazdagodási vágya nem is is
mer határt és nem veszik figye
lembe azt, hogy spekulációjukkal 
a nép ellen dolgoznak. A Gazda
sági Ellenőrzés vezérigazgatósá
ga. a megyei hivatalok utján, ké
sedelem nélkül, a legnagyobb szi
gorral látott munkához, hogy meg
tisztítsa az országot ezektől az 
elemektől. Hálózatunkat mindjob
ban kiépítjük és kemény kézzel le
sújtunk a feketézőkre.

— Az uj lej stabil marad. Hiába 
akarják a spekulánsok lerontani, 
nem fog sikerülni aknamunkájuk. 
Az átszervezett gazdasági ellenőr
zés megtorol minden ilyen irányú 
törekvést, bíróságaink a legszigo
rúbb büntetéseket alkalmazzák a 
gazdasági szaiboțorok megbünteti’ 
sere.

•— Az árdrágítóit felszámolása?

; KOLOZSVÁR.— A kolozsvári 
(Gazdasági Ellenőrző Szerv élére 
y vezérfelügyelőt neveztek ki 
farkas Imre, régi munkásharcos 
gemélyében, miután Porumb Gra
tia dr. benyújtotta lemondását.

A személyi változás alkalmával 
Serbanescu Samuila vezérfelügye
lő, a kereskedelem és iparügyi mi
nisztérium kebelében működő 
Gazdasági Ellenőrző Hivatal 
egyik vezető tisztviselője Kolozs
várra látogatott.

— A Gazdasági Ellenőrző Szerv 
feladata — mondotta munkatár
sunknak a vezérfelügyelő — a 
jnép érdekében hozott stabilizáció 
megvédése, a stabilizáció ellensé
geinek. leverése.
. — Néhány nappal ezelőtt uiabb 
"ardrágulási hullám indult meg, 
minden ok nélkül. A hullám fel
kavaró! a feketézők, kiírnék gyors

»

felügyelő. A Gazdasági Ellenőr
ző Szervek munkájuk, kötelessé
gük elvégzésében a dolgozó népré
tegek segítségére számítanak. A 
szakszervezetek s az üzemi bizott
ságok segédkezet nyújtanak, de 
ezt kell tegyék egyénenként is a 
dolgozók. Bármilyen gazdasági 
természetű visszaélés jut tudomá
sukra, akár munkahelyükön, akár a 
magánéletben, azonnal jelentsék. 
Minden dolgozó járjon nyitott 
szemmel, figyelje a körülötte fo
lyó gazdasági életet s ha valami 
rendellenességet tapasztal, ne hall
gassa ei. ne legyen bűntársa a 
visszaélőknek.

— A nagyközönség, Különösen a 
dolgozó tömegek segítségével meg 
tudjuk védeni a stabilizációt és 
fezâlțal biztosítani tudjuk a jobb 

__  _________  életét 1— fejezte be nyilatkozatát 
nehéz feladat—-folytatta a vezért Sgrbanescu vezérfelügyelő. /
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fi ssatefá&ereslsedelem a termeíwénpek
2S saígaEéfcáí hozhatta .forgalomba .

BüKAREST. — Az ipar- és kereske
delemügyi minisztérium elkészítette a 
végleges jövő évi termelési tervet. A mi
nisztérium a lcgtüzetcsebb részletességgel 
vizsgálta meg az egyes romániai ipar
ágak és a különböző iparágakhoz tartozó 
[üzemek és gyárak termelőképességét. A 
'valós, hiteles és részletesen leellenőrzött 
adatok alapján állitotta össze a nagysza
bású tervet, amelynek kidolgozásánál 
nemcsak a folyó évben szerzett tapasz
talatokat és adatokat használták fel, 
hanem sok esetben szakértőbizottság szál
lott ki az egyes vállalatokhoz. A sza t-

bizottságok megdtlafitották az illető gyár, házak és. szövetkezeteknek, valamint a 
vagy üzem nyersanyagészükségletét és magánkereskedéseknek kiutalandó külör.- 
megtárgyalták a vállalat vezetőivel a ' ‘ ~
termelés fokozását gátló akadályok ei- 
hárításának módozatait is.

A kormány nagyszabású irányított 
tervgazdasága nemcsak a különböző áruk 
előállítására terjedt ki, hanem azok fel- 
használására is. A termelési adatok alap
ján és ezeknek az adatoknak az egyes 
társadalmi rétegek szükségleteihez való 
arányosításával állapították meg a fej- 
adaghoz, vagy pontrendszerhez kötött 
árukat forgalombahozó különleges áru-

Uj tBvwéiwy. mezőgazdasági 
" é@ erdőkár támogatásáról

BUKAREST.

latot terjesztett be a kípviselőházba a 
mezőgazdasági és erdőipar támogatásáról. 
A törvényjavaslatot a parlament leg
utóbbi ülésén meg is szavazta és tör
vényerőre emelte.

Az uj törvény célja az, hogy előmoz
dítsa azoknak a mezőgazdasági és erdő- 

\ ipari üzemeknek, vállal.ltoknak tevékeny

rézét, .amelyeknek tulajdonosa maga az 

állam, vagy amelyeknél az államnak ér

dekeltsége van, i\ törvény közhasznú jel
legűnek minősíti mindazokat a munká
latokat, km/lck' Jéü eszközöket és le.hctá.

BUKAREST. — Savnlescu Trrűan sígeket, amelyeket az ilyen vállalatok' 
földművelésügyi miniszter törvényjavas- tevékenytígűk során igénybe vesznek 
latot terjesztett be a képviselőházba a Az ilyen üzemek tevékenységéhez szüksé

ge s területek kisajátíthatok. A kisajátít
ható területet a földművelésügyi minisz
térium határozattal jelöli ki és a kisajá
títási eljárás lefolytatására megbízást 
adhat az érdekelt mezőgazdasági, vagy 
erdőipar’ vállalatnak.

A kisajátítási eljárás egyébként ugyan
az marad, mint amelyet a közhasznú ki
sajátításokról szóló törvény előír, tehát 
az illetékes törvényszék közbejöttével 
folytatandó le.

1 Társasán Részvénytársaság
I értesíti a kolozsvári közöncéget, akik olyan t.ávbeszélöállornás fel- 

szőreiésőt kérték, amelyet az uj önműködő telefonközpontba kapcsol-
1 janal: be, hogy a szükséges szigetelt drótmennyiséget a helyi piacról 
I, nein Indák beszerezni. A Telefon Társaság kivételesen december eisc- 
t léig ké.'izpénz.íize.tós ellenében (a kettős drótszál 20 lej méterenként) 

j '!:í igényiek rendelkezésére tudja 1 ocsájtani a szükséges szigetelt drót- 
0 ,r>éi;nyisógct. Körül-belül 100 móler kettősszálu drótot igénylőnként. 
| Komán Jelefon Társaság Rí,

böz5 ir%k mennyiségét. Ez a megkülön
böztetés, osztályozás, megkötöttség termé
szetesen csak a közfogyasztási cikkekre 
vonatkozik, mig a fényűzést, vagy má- 
sodlagos jelentőségű árucikkeknél a sza- 
badkereskedelem elvei korlátozás nélkül 
érvényesülnek.

A termelési terv szerint egyelőre a 
termelvények 20 százalékát hozzák sza
badkereskedelem utján forgalomba a jczS 
évben. Később ez az osztószám olyan 
arányban módosulhat, amint a gyakorlat
ban az ipari termelés üteme fokozódni 
fog. A kormánynak az a célja, hogy el
sősorban a meghatározott összegű fizeté
ses dolgozók szükségleteit elégítsék ki a 
termelővállalatok.

A rádió nap-nap után, sőt órá- 
ról-őrára újabb véres összeütközé
sekről, tömegtüntetésekről, kihívó 
fasiszta prcvokáicókról és a demo
kratikus tömegek elszánt küzdel
méről ad hirt Marseilleből és Mi
lánóból.

Jóval többet jelentenék azonban 
ezek a hírek, mint egyszerű ujság- 
szengáciőt, amin átszalad az olva
só. E két városból érkező hírek 
nyíltan és világosan fedik fel előt
tünk a világuralomra* a világ le
igázására törő tengerentúli impe
rializmus szándékait s ugyanak
kor biztató bizonyítékát adják a 
dolgozó tömegek erejének, öntuda
tának és harci készségének. Nem 
is két világváros népének küzdel
méről van itt szó a békebontók, a 
tengerentúli gyarmatosítók ellen, 
hanem két nagy nép küzdelméről 
szabadságáért, életéért. A francia 
és olasz dolgozó tömegek harcra 
sorakozva, nem hajlandók ölhetett 
kézzel tűrni, mint akarják eladni 
őket népük árulói, az idegen érde
kék csatlósai.

Görögországban az amerikai— 
angol imperializmus saját szuro
nyait, tankjait és repülőgépeit ve
tette harcba a görög nép ellen. 
Franciaországban más a módszer- 
Itt fegyverek helyett a dollár dol
gozik. A dolláréiplomácia által 
megvásárolt francia és olasz áru
lók, De Gaulle, de Gasperri és cin
kosaik akarják kiszolgáltatni csen? 
gő dollárért a francia és olasz né
pet az idegeneknek. Ezek az áru
lók, maguk köré gyűjtve az or
szág minden fasiszta és reakciós 
csőcselékét, hadat üzentek a dol
gozó népnek.

Az amerikai mamut-tőke urai 
máris megtalálták számításaikat. 
Valósággal rohammal vétték bir
tokukba a két ország gazdaságát 
és kezdték meg Franciaország és 
Olaszország amerikai gyarmattá 
való átalakítását, óz első ered
mény máris mutatkozik. Az ipari 
termelés erősen csökkent s az élet
színvonal mindkét országban hihe
tetlenül lesüllyedt. Világosan lát
szik a cél: megfosztani e két or
szágot iparuktól, hogy elhelyezési 
piacává váljanak az amerikai áru
nak. Hogy ez milyen nyomorúsá
got és kiszolgáltatottságot jelent a 
francia és olasz dolgozóknak, az 
nyilvánvaló.

Az amerikai imperialisták Zsolti
jában álló francia és olasz neofa
siszta és reakciós körök azonban 
ezzel természetesen édeskeveset 
törődnek. Hiszen számukra, akik 
halálos ellenségei a dolgozó nép
nek, semmi sem lenne olyan ijesz
tő, mintha a nép akarata megvaló
sulna. Ezért harcolnak mindért 
eszközzel a gazdasági elnyomástól 
a fegyveres terrorig, a nép ellen.

A demokratikus tömegek azon
ban megmutatták, hogy nem tűrik 
a kihívást, nem hajlandók odadob
ni magukat áldozatként az impe
rialista érdekekért. Harcra sora
kozva, keményen visszavágtak és 
bebizonyítják, a dohár és a meg
vásárolt árulók ereje gyöngének 
bizonyul a demokratikus tömegek
kel szemben.

A francia 'dolgozok, ölükön ir 
nemzeti szabadságharcot vezető 
Francia Kommunista Párttal, ke? 
ményen visszavágtak Marseille* 
ben, ahol az áruló jobboldali szo
cialisták összeszürték a levet De 
Gaulle fasisztáival és az újfasisz
ta Karlinit ültették a polgármeste
ri székbe, aki nyomban megkezdte 
munkásellenes és népellenes intéz
kedéseit. A katonaságot és rendőr
séget a tüntető tömegre uszította, 
vér folyt, sokan megsebesültek és 
egy halott maradt a kövezeten. A 
tömeg erre betört a 'városházára és 
eltávolította a fasiszta polgármes
tert. A magát szocialistának neve
ző Ramadier-kormány ahelyett, 
hogy a fasisztákat fékezte volna 
meg, ujdbb csendőrosztagokat ve
zényelt ki a dolgozók eben. Ezek 
jelentős része azonban a nép ol
dalára állott és nőm volt hajlandó 
saját testvérei ellen verekedni.

A francia dolgozók azonban át- 
törhetetlen falként állanak szem
ben a fasiszta provokátorokkal, az 
imperializmus ügynökeivel. Mar
seille és környékének dolgozói 
sztrájkban állanak s a sztrájkmoz
galom egyre jobban terjed. A 
Francia Kommunista Párt,, Fran? 
ciaország szabadságának védelmé
ben, élén áll ennek a küzdelemnek 
s kemény, következetes magatar
tásával vezeti a harcot egészen a 
győzelemig.

Olaszországban teljesen azonos 
képet mutat a helyzet. A kormány 
vezetői, ezúttal nem ^szocialisták , 
hanem keresztény demokraták, 
akik már régen a dollár szolgálat- 
tába szegődtek, amerikai uraik pa
rancsára hosszú idő óta, tervsze
rűen élesztgetik a fasiszta moz
galmakat és uszítják őket a dol
gozó tömegek és pártjaik elleni tá
madásra.

Az olasz nagyiparosok, Musso
lini egykori cimborái, a bujkáló 
fasiszta vezérek, a tengerentúli 
imperializmus ügynökei, bandákat 
szervezve, egyre élesebb támadáso
kat intéztek a dolgozók ellen.

Az Olasz Kommunista Párt és 
Szocialista Pán (Nenni) azonban 
harci szövetségben védi meg az 
olasz nép érdekeit. Milanóban egy 
fasiszta belelőtt a tüntető munkás
ságba, véres verekedést provokált. 
A cél polgárháborút provokálni, 
hogy ennek orvén az uj-fasizmust 
lehessen uralomra segíteni, . az 
olasz nagytőkések és amerikai 
gazdáik javára.

Egy -angol laptudósitó az olasz
országi állapotokról írva, megálla
pította, hogy a helyzet ma annyira 
feszült, mint 1920—1921-ben, ami
kor napirenden tollak az összetű
zések a kommuntstált-szociálistáli 
és a jobboldaliak között.

Ez az angol laptudósitó azonban 
téved, vagy ferdít. A helyzet ma 
egészen más. Az olasz dolgozó 
tömegek, élükön a Kommunista 
Párttal és vele szövetségben har
coló Szocialista Párttal, ma össze- 
hasonlíthatatlanul erősebbek, mini 
annakidején voltak. Harci egysé
gük s elszántságuk biztosíték arra, 
hogy Olaszországban is csődöt 
mondanak a világ leigázására, tö
rő imperializmus hóditó tervei.

ff

Kasiszolás® üss

A minisstérium, aa IMJOOP, a Magyar Népi Ssövetséff és a szötetkexetl 
központok is résstvessnek az ünnepségen

1. György Endre miniszteri ta
nácsos: >,A romániai szövetkezed 
mozgalom uj feladatai.

2. Czikó Líiriiic MNSz-ország-
gyülési kepvjselő: ,,Szövetkezeti 
munkánk politikai megvilágítás
ban". _ ,

3. Szövérdi Károly EMGE-ki- 
rcndcbségvczctő: ,,Szövetkezel <s 
gazdakör'.

Az cló’ndácr'k után a meghívott 
intézmények képviselői szólalnak 
fel. .. ,

Délut-in 3 órakor nzövctkcze'f 
értekezlet lesz, amelyen az előadók 
az íbsziTvczcft szövetl:cze!.’k gya* 
korlati Irár<)é.'\-ít Lmcrtctik.

A szöv«'kezeti n 'p irán' ílriíé’y- 
szerte nagy az érdeklődé:;.

UH

NAGYVÁRAD. — Évtizedes szo
lgás, hogy az őszi mezőgav/lasági 
munkálatok befe jezésével az egyes 
szövetkezetek nagyarányú szövet
kezeti napot rendeznek, amelyre 
meghívták a közeli és távoli vidék 
szövetkezőit, hogy beszámoljanak 
tevékenységükről. A szövetkezeti 
napok túlmenően azon, hogy a 
résztvevő szövetkezeti vezetők is
mertetik az elvégzett munkát és a 
következő év célkitűzéseit, hogy ez
zel egészséges versenyt támassza
nak az egyes szövetkezetek között 
a minél eredményesebb munka bizr 
tosilásárá, arra is igen alkalma
said hogy a résztvevő falusi la
kosság behatóbban megismerhesse 
a szövetkezel célkitűzéseit cs igy 
újabb híveket szerezzenek a szö
vetkezeti mozgalomnak.

Ebben az évben elsőnek > 45

éves fennállását ünneplő ,fiihar- 
diótszegi „Szövetség" Hitelszövet
kezet rendezi meg szövetkezeti 
ünnepét. A jubileumnak megfelelő 
nagyarányú munkatervet dolgo
zott ki a Szövetkezet vezetősége. A% 
értekezleten és ünnepenelőrelátna- 
tólag nemcsak a biharmegyci szö
vetkezetek fognak csaknem teljes 
számban megjelenni, hanem kép
viseltetni fogják magukat a szö- 
vetkezetiigyi minisztérium, a Nem
zeti1 Szövetkezeti Intézek az IN- 
COOP, a Magyar Népi Szövetség- 
valamint a szövetkezeti közpon
tok is.

A Szövetkezeti napot november 
30-án tartják meg és a műsor KM) 
pontjai a következők:

Délelőtt 11 órakor díszközgyű
lés, amelyen a kővetkező előadá
sok hangzanak alt
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SZABÁSZAT! TANFOLYA5I 
kezdődik november 25-én dél
után 6 órakor a MNSz helyi 
szervezetének nőbízottságánál, 
Farkas-utca 7 alatt Jelentkezni 
lehet mindennap délelőtt 11— 
1-ig és délután 4—6-ig. MNSz- 
tagok részére fizetési kedvez
ményt adnak.

. (•) MEGHÍVÓ. A kolozsvári „Victo
ria" Szövetkezet az érdekeltek tudomá
sára hozza, hogy az igazgatóság az 1947. 
november 8-án tartott gyűlésének hatá
rozata érteimében és «z alapszabály 72. 
paragrafusának előírása szerint 1947 de
cember' 15-én délután 5 órakor a Vasas 
Otthon Dobrogean Gherea-utca alatti 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, 
a napirenden szereplő kérdés megvitatása 
és határozathozatal végett Amennyiben 

■a meghirdetett napon a közgyűlés az 
alapszabály 38. paragrafusa értelmében 
nem határozatképes, a rendkívüli köz
gyűlés 1947 december 16-án lesz meg
tartva, ugyanazon napirendi pontokkal, 
ugyanazon helyiségben, tekintet nélkül a 
megjelentek számára. Napirend. Határo
zathozatal a kolozsvári Solidaritatea 
Romaneasca" Dózsa György-utca 14, 
,,Méhkas" Szabadság-tér z és a „Kaláka" 
^Hangya) Corvin-tér 5 alatti szövetkeze
tek a „Victoria" szövetkezettel való fú
zióra vonatkozólag. Amennyiben a rend
kívüli közgyűlés a fúzióra vonatkozó
lag kedvezően határoz, úgy a „Victoria", 
mint a többi fentebb felsorolt szövetkezet 
tagjai közös értekezletet tartanak, mely
ben együtt határoznak a fúzió és annak 
feltételeire vonatkozólag. A közös érte
kezlet ugyanazon napon és helyen 19.30

TÁNCOL AZ IFJÚSÁG azon a ked
ves teadélutánon, amelyet az Árvaleány- 
nevelő Otthon rendez árvái felsegélye
zésére november 23-án, vasárnap dél
után 4 órától este io óráig a református 
kollégium tornatermében. Belépődíj tet
szés szerint.

A GYÜMÖLCSTERMELŐK figyel
mét felhívjuk arra, hogy az Erdélyi Ma
gyar Gazdasági Egyesület a Regala (Ma- 
jális)-utca 22 szám alatti helyiségében 
november 22-ig gyümölcsfa-megrendelé
seket még felvesz.

0 te'omári MNSz hra: |

November 19-ért, szerdán, dél
után fél 7 órakor I. kerületi szer
vezői gyűlés a Farkas-utca 7 alatti 
székházban-

Este fél 7 órakor V. kerületi 
szervezői gyűlés a tagozat Türr 
István-utca 36 alatti székhazában.

Este 7 órakor EL kerületi ifjúsá
gi gyűlés a tagozat Andrei Mure- 
san (Attila)-utca 9 alatti székha
zában.

Este 7 órakor a IV/1 kerület ke- 
rekdombi ifjúsági gyűlése a Gior- 
dano Bruno-utca 28 alatti kerületi 
székházban.

November 20-án, csütörtökön délután 
6 órakor a III/2. kerület szervezői gyű
lése a Páris (Pap)-utcai elemi népiskolá
ban. I

Délután fél 7 órakor a IV/2. kerület

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Gigány- 
szcrelem.

kenteken este fél 8 órakor. Elcserélt 
ij/Mság. Bcmutatóbcrlct 8. szám.

Szombaton délután 4 órakor: Az em
ber tragédiája. Előadás a tanulóifjúság 
részére.

Szombaton este fél 8 órakor: Elcserélt 
Ifjúság. Ncpibérlct 8. szám.

Az Állami Maösar Színház és Opera

Ma csütörtökön este még a „Cigárt.yszcrelem" van műsoron, mig holnap, 
pénteken az évad egyik legkiemelkedőbb prózai újdonsága az „Elcserélt ifjúság" 
kerül bemutatásra. Armând Salacrou, az uj francia színpadi irodalom kttünőségc 
ennek fokról-fokra érdekesebbé váló, lenyűgöző hatasu, de sokhelyen meleg hu. 
mórral átszőtt darabnak a szerzője. Meglepő fordulatokra van felépítve a színmű 
cselekménye, életteli alakokat mozgat, amely kitűnő színészt feladatokra nyu)t 
lehetőséget színészeinknek. . > s. i. ..

A legelső francia színházban, a Comedie Francats-ban țobbszaz előadást ért 
el az „Elcserélt ifjúság", amely magyar színpadon, először itt kerül bemutatásra. 
A darabot Benedek Marcell fordította is Lantos Béla rendezi.

A bemutatón kívül szombaton és vasárnap este is műsoron van az „Elese
ttéit ifjúság". Szombaton délután „Az ember tragédiáját" jatsza a színház a ta. 
uniói)juság részére.

AZ ANTIFASISZTA NŐK SZÖ
VETSÉGÉNEK gyermekvédő ősz 
tálya november 23-án, vasárnap 
este 8 órakor az Egyetemi Diák
ház kistermében t-"testet rendez a 
kolozsvári árva gyermekek fel
segélyezésére.

(*) A „MUNCA" szövetkezet (Pos- 
takert-utca 9) termelőcsoportja meghiyja 
a vaj-, fém- és rokonszakmák, valamint 
jármükészitő iparosokat a folyó hó 21-én 
pénteken délután 6 órakor az Ipartestü
let Karolina-téri épületében a termelő
szövetkezet fejlesztése érdekében tar
tandó gyűlésre.

AUSZTRIÁBAN IS MEGTÖR 
TÉNT A STABILIZÁCIÓ. Novem
ber 16-áról, vasárnapról november 
I7-ére, hétfőre virradó éjjel Ausz
triában is végrehajtották a pénz
rögzítést. Minden régi 100 sfllm- 
gért 34 uj sillinget adtak a pénz
beváltás során.

(«) MEGJELENT. AZ ERDÉLYI 
GAZDA NAPTARA az 1948. szökőévre, 
164 oldalon, több mint 50 mezőgazdasági 
szakcikke felöleli a növénytermesztés, 
állattenyésztés, kertgazdaság, gazdasági 
építkezés, takarmányozás minden idő
szerű kérdését. Gazdag képanyaga értékét 
megkétszerezi. Átvehető vagy megren
delhető az EMGE valamennyi várme
gyei kirendeltségénél, vagy az EMGE 
központban Kolozsvár, Regala-utca 22. 
Bolti ára 120 lej, EMGE tagoknak 100 
lej. Vásároljuk meg azonnal, mert csak 
kevés példány jelent meg.

A KOLOZSVÁRI NÉPI ZENE- ÉS 
SZÍNMŰVÉSZETI KONZERVATÓ
RIUM megkezdte működésit. Beiratkoz
ni lehet délelőtt 9—t es délután 3. 5 
óra között a konzervatórium székhazá
ban dr. I. Ratiu-utca 2 szám alatt (Unió
ét Kötő-utca sarok.) Ugyanott részletei 
felvilágosítást adnak az érdeklődőknek 
- A BOLYA! DEMOKRATA DIÁK 
SZÖVETSÉG szombaton, november 
22-én délután fii 6 órakor a Bolyai Tu
dományegyetem központi épületének au
lájában,' Arany János-utea (Sétatér) a 
zeneszeminárium keretében előadásra ke
ríti Wagner; Trisjan is Isolde. II..felvo
nás. Bevezető előadást tart; dr. Lázamé 
Trenka Éva.

taggyűlése a hidelvej református egyház
község nagytermében (Horea.ut . és Kál- 
vin-utca sarok.) Előadást tart „A család 
belső élete" cimen Símén Dániel unitá
rius teológiai tanár.

Este 7 órakor a III/i. kerület ifjúsági 
gyűlése a Budai Nagy Antal-utca 128 
alatti gazdaköri székházban.

Este 7 órakor a székely ifjúság gyű
lése a szervezet Farkas-Utca 7 alatti 
székhazában.

November 2t-én, pénteken délután 4 
órakor a nőbizottság karácsonyi bazárját 
előkészítő munkadélután a szervezet Far
kas-utca 7 alatti székházában.

Délután 6 órakor az I. kerület ifjú
sági gyűlése a szervezet Farkas-utca 7 
alatti székházában.

Délután fél 7 órakor az összkerületek 
vezetősége részére szervezőbizottsági ülés 
a Farkas-utca 7 alatti székházban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: „Symphonie Pastorale." 

(Elveszett boldogság.)
CORSO: Havasi napsütés.
FÓRUM: A zsaroló.
ROYAL: Tino Rossi énekel és Conchi- 

ta Montenegró táncol a „Paris fénye" ci' 
mü uj francia filmben.

RIO: Az arany rabjai.
SELECT; Szórakozik a Szellem.
URANIA: sj éves kapitány. ,

KOLOZSVÁR. — A Dózsa 
György-utca és a Kossuth Lajos- 
utca sarkán egy nő áll. Vár az 
autóbuszra. Kezében jókora, új
ságpapírba burkolt csomag.

A gépkocsi nem jön. Lassan tö
meg verődik össze. Egy aktatás
kás férfi nézi a csomagot, majd 
az asszonyt.

— Hol tetszett a húst kapni? 
— fordul a nő felé.

Az közlékeny. Néhány mondat
váltás után mondja a cimet.

Még szólnak pár szót egymás
hoz. A férfi udvariasan meg
köszöni a felvilágosítást. Megérke
zik az autóbusz.

Alig néhány perc múlva akta
táskás férfi lép be Tuzsoni Béla 
mészáros Moldovei-utca. 5, szám 
alatti lakásába.

— Mikecs Imréné irányított ön
höz — mondja a mészárosnak —, 
van még egy kis hús?

A mészároson látszik, emlékeze
tében kutat: Ki is az a Mikecsr.é?

— Gyenge a memóriám — men
tegetőzik.

A név tulajdonosának arca nem 
jut eszébe. Nem is juthat, hiszen 
az aktatáskás férfi akkor találta 
ki, amikor kimondotta. De nem 
töpreng, méri a húst. Marhát és 
kér érte 200 lejt.

Tóth Béla szinérvárahai cípsss 50©, Csendes Bsívot ssatmáF» 
fodrászmester 400, BCass total kereskedelmi alkalmazott 200, 

Izsák Lajos órástanylő 100 leit 
nyert a „Világosság" sporttalálati versenyén

KOLOZSVÁR. — A Világos
ság-Sport" állandóan nagy érdek
lődéssel kisért találati versenye 
véget ért. Olvasóink és előfizetőink 
kezdettől fogva, hétröl-hétr© fo
kozódó kíváncsisággal és izgalom
mal kisérték a Romániában telje
sen újszerű találati verseny mene. 
tét, amelynek fo-ytalásút az inflá
ció, a stabilizáció után pedig a 
pénzszűke nehezítette meg. Te
kintetbe vettük olyasóink, elő
fizetőink teherbiróképességét is és 
ezért szüneteltetjük — átmeneti; 
l6g — a széles körben népszerű 
találati.. versenyt.

A beküldött szelvények felül
vizsgálása és összesítése után az 
alábbiakban közöljük a verseny 
végeredményét:

Az első dijat Tóth Béla szinér- 
váraljai cipész nyerte, aki kezdet
től fogva a legszorgalmasabb 
résztvevője volt a versenynek és

As NB 8. 13-iK forduSéjában; ,

Kolozsváron Vasas--Cloc^nwl mérkőzés, lesz/, \
$ Marosvásái’hshfesv az U jatsim ,

KOLOZSVÁR. — November 
23-án, vasárnap az NB. tizenhar
madik fordulójában Kolozsváron a 
bukaresti Ciocanul a Vasas csapa
tával méri össze erejét. A két csa
pat találkozója színvonalas mér
kőzést ígér. A kolozsvári munkás
csapatnak nagy szüksége van a 
bajnoki pontokra és ezért mindent 
elkövet, hogy ellenfelét legyőzze. 
A Vasasból hiányzik a szív és a 
lelkesedés. Ha ezekkel a kellékek
kel rendelkeznék, nem a bajnoki 
táblázat végén kullogna. Remél
jük, hogy a Ciocanul elleni mérkő
zésen nem sok reménye van pont
szerzésre.

A Dermata Marosvásárhelyen

A kolozsvári Usz.ókcrütct felhív
ja az. össze > úszókat, hogy ma, 
csütörtökön délután f> órakor az 
OSP Pefőfi-utcai helyiségében 
me,gtartandó ünnepélyes díjkiosz
tásra Menjenek meg.

A FldAC vezetősége értesíti a 
:.c.' bdaszakosztály tagjait, 
hog. -z edzéseket miíid-m kedden 
és c .őrtökön délután 6 ómkor a 
Református Kollégium tornater
mében tartják meg.

A góllövő listán Bonyhádi vezet 
19 góllal, 2. Marian (CFR B.) 16 
góllal, 3. Kovács (CFR T.) 15 gól. 
lal, 4. Dascalu (U) 12 góllal.

Amikor átnyutja a csomagot, 
megkérdi a vásárló nevét.

— A név nem fontos — vála
szolja az. Belsőzsebébe nyúl, iga
zolványt húz elő. — Felügyelő 
vagyok a Gazdasági Ellenőrző 
Szervnél, kérem fáradjon vedem. ~

Amikor beérkeznek az Ellenőrző 
Szerv helyiségébe, ott már vannak 
néhányon.

Az „Elind“ villamossági gyár 
üzemvezetőjét, Fülöp Dezsőt hall
gatják ki éppen. Ellenőrzést tar
tottak a gyárban. Egy egész sor 
bejelentetlen árura akadtak.

Az egyik sarokban egy széken 
falusi ember ül. Rostás Ștefan 
gyalui gazda, aki az ORAP kiját
szásával nyersbőröket akart for
galomba hozni.

©WefiwzeB* hé- és

BUKAREST. — A romániai szakmai ipar újabb hatalmas 
mennyiségű nyersanyagot kapott a Szovjetunióból és ez lehetővé te. 
szi nagymennyiségű hő- és sárcipő belföldi gyártását.

A szovjet—román kereskedelmi egyezmény értelmében Sió 
tonna füstieket© és több mint 100 tonna kaucsuk érkezett a brassói: 
és bánioki gumigyárakhoz. Ebbőt a hatalmas mennyiségből a bel*, 
földi gyárak december 31-ig 50.000 pár hó- és sárcipőt, 70.000 pár’ 
gumiszandált, 500.000 pár gumitalpat és 40.000 tucat gumisarhofe 
állítanak elő. y

------------ -------------------------------

számszerűleg is a legtöb találati 
szelvényt küldte be a nemzeti lab- 
dárugóbajnokság mérkőzéseinek 
várható eredményeiről. A ver- 
senybenben 500 lej _ készpénzt 
nyert, amely összeget címére pos
tautalványon átutaltuk.

A második dijat Csendes István 
szatmári • fodrászmester nyerte, 
aki alig néhány ponttal és szel
vénnyel maradt Tóth Béla mögött. 
A telitalálatok helyes megjósolá- 
sánál előzte meg szinérváraljai 
versenytársa. Második díjként 400 
lejt kapott, amely összeget posta
utalványon címere elposiáziunk, 

, Á harmarik dijat Kiss Antal ko
lozsvári kereskedelmi alkalmazott 
nyerte, aki viszonylag kevés szel
vénnyel pályázott ugyan, de mint 
régi, kiváló játékos és a labda
rúgás elméleti és gyakorlati szak
értője, gyakori telitalálataival 
szerezte meg a harmadik helyhez 
szükséges pontokat.; Telitalálatai

vendégszerepel, ahol a RATA 
együttesével játszik. A két együt
tes találkozóján — nehéz küzde
lem után — a RATA esélyesebb, 
de a bőrgyári csapat.— ha csatá
rai többet lőnek kapura — mind
két bajnoki pontot megszerezhe
tik. «

Az Universitatea Bukarestben 
a CFR-rel játszik és szeretné a 
tizedik győzelmét megszerezni. 
Kemény küzdelem lesz.

Resicán az UDR az FC Pioesti 
csapatát látja vendégül. . A ven
dégcsapat győzelme a valószínűbb.

A Juventus Bukarestben az ITA 
együttesével játszik. Az aradiak

S P O R 'S H S R A fí o
Az ITA—FC Pioesti elmaradt 

bajnoki mérkőzést ma játszók le 
Aradon. A mérkőzést Polarcczki 
János (Kolozsvár) vezeti.

Svájc—Ausztria nemzőtök kö
zötti válogatott jégkorongmérkő
zésen a svájciak 12:0 (1:0, 5.0, 
3:0) arányú győzelmet arattak.

Novák Ilonka a 100 méteres női 
hétusznsban a Budapesten a mar
gitszigeti uszodában megtartott 
versenyen 1 perc 15.4 mp-el uj 
magyar csúcseredményt állított 
fel. A 100 m. női. gyorsuszáshan 
ugyancsak Novák Ilonka győzött 1 
perc 9.6 mp-el, 200 méteres női

A delegált törvényiéin 
asztalán jegyzőkönyvet írnak au 
Fazelcas Sándor Seortarilor-u^ 
30. szám alatti szatócsnál 
mennyiségű, rejtett feiterlisztat 
szappant és rizskását találtak 
Már kész is a jegyzőkönyv,

Szép kis társaság gyűl összg 
egy-egy délelőtt a Gazdasági EJ. 
lenőrző Szerv helyiségében. Fekg. 
tón vágó mészáros, árur©jtegetg 
gyáros és kereskedő, de a falu á 
képviselve van. A stabilizációnak, 
a népnek mindenütt akad éUen. 
sége. Számuk azonban 'napról, 
napra csökken. A harc, amit ella. 
nük folytatunk, eredményes.

tó

ért 200 lej jutalmat kap szerimsa- 
tőségünktől.

A negyedik dijat Izsák Lajos A 
kolozsvári óráritanuló nyerte, aki 
a verseny elején nagy lendülettel 
indult, később azonban — bár 
szelvényeinek számát fokozta —»i 
áldozatául esett a labdarugócsaps* 
tok szeszélyesen változó hangula
tának és erőnlétének.

Kiss Antal és Izsák Lajos, a.i 
nycreménydijr.kat szerkesztősé
günkben átvehetili.

Találati versenyünkkel — úgy,' 
hisszük — nagy mértékben hozzá
járultunk a labdarúgás népszerű-1 
sít éséhez, a tömegsport feji észté-j 
séhez, a sport iránti érdeklődés 
felkeltéséhez és ez a mi jutalmunk! 
azért az áldozatos és fárasztói 
munkáért, amelyet az elmúlt láb-1 
darugó idényben a hétről-hétté! 
százával beérkező találati szelve-; 
nyék elbírálásával kifejtettünk. t

az őszi bajnokság él'éii akarnak 
végezni és ezért győzni akarnak? 
ami valószínűleg sikerülni is fog ( 
nekik. l|

Medgycsen a temesvári CFRÍ 
méri össze az erejét a MMSC-vel. i 
A vasutasok a bajnoki táblázat! 
éléről nem akarnak leszakadni. AH 
CFR győzelme a valószínűbb.

Nagyváradon Szabadság—Uní-j 
rea Tricolor mérkőzés lesz. A ha
zai csapat győzelme biztosnak lát
szik, de az oboriak már több meg
lepetést szereztek.’

Petrozsényban Jiul—Hadsereg 
mérkőzés lesz. A bányászcsapat 
biztos győztesnek Ígérkezik.

mellúszásban: 1. Novák J®va . 2 
perc 28.2 mp-cl. 100 m. férfi hát- 
us7.ás: Gyön.gyösi 1 perc 18 mp. 
100 m. férfi mellúszás: Németh 1 
porc 12.2 mp. 100 m. gyors: Szat
mári 59.6 mp. 400 m. gyors: Tá- 
tos 6 perc 22 mp. 100 m. ifjúsági 
gyors: Kettesi 1 perc 03 mp.

A Bolyai Tudományegyeteme» 
megalakult labdarugószakosztály 
november 21-én, pénteken délután 
3 órakor az Egyetemi Stadionban 
tartja, első labdarugó mérkőzését 
a jog- és közgazdaságtudományi 
kar között.



SEPSISZENTGYÖRGY. 
brassói hatóságok őrizetbe vet
ték Háromszék megye volt 
megyefőnökét' Cerghi-Pop Vic
tor gyógyszerész földbirtokos, 
akinek súlyos bűnök terhelik 
Ielkiiisnieretét, mert a felsza
badulás első napjaiban jelentős 
szerepet játszott a ManiU-gár- 
disták részéről a SzékelyföJdön 
elkövetett gyilkosságokban és 
embertelen ltinzásokban. A ma
gyarfaló és demolcrataéllenes 
Cerghi-Pop Victor 1914 őszén 
tömegesen fogatfa össze azokat 
a falusi és városi lakosokat, 
akik a magyar fasiszta had
seregből szöktek meg és a fel
szabadító haderőikkel rokonszen
veztek. A volt megyefőnök azzal 
vádolta ezeket a személyeket*

(W -P®p licíort
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hogy partizánok és a hírhedt 
földvári lialáitáborba hurcol- 
tatta el öltét. Háromszék me
gyében a Maniu-gárdistak az ő 
parancsára kezdték meg a la
kosság kíméletlen üldözését.

A vizsgálat során megállapí
tottak azt fe, ogy Olteana Gav- 
ril, az életfogytiglani kényszer
munkára elitéit vasgárdista- 
vezér, a szárazajtai gyilkossá
gok elkövetője, bizalmas kap
csolatban volt Cerghi-Pop Vik
torral. Rendeletéi következtében 
nagyon sok ártatlan ember 
pusztult el Földváron, közöttük 
sok demokratikus gondolkozása 
székely földműves és munkás.

A Magyar Népi Szövetség és 
a többi demokratikus intézmé
nyek hossza időn keresztül sür-

gettók a földvári haláltábor fel
oszlatását és az oda ártatlanul 
internáltak szabndonbocsátását, 
valamint a tábor vezetőinek fe- 
felelősségrevouását

A brassói hatóságok átkisér- 
ték Cerghi-Popot Sepsiszent- 
györgyre, ahol bünlajstromának 
kiegészítésére számos tanút 
hallgattak ki. A tanúvallomá
sokból kétségtelenül megálla
pítható, hogy a volt megyefőnök 
személyesen felelős a Három
szék megyében összefogott, a 
földvári haláltáborba elhurcolt 
és ott ártatlanul elpusztult sze
rencsétlen emberek százainak 
haláláért. Szörnyű bűneiért nem 
kerülheti el az igazságos és 
méltó megtorlást.

Szilágycseh megtorpant ?

Csak egy Itis lendületre van szükség s megoldódik a villamosítás, 
a népfürdő és az uteakovesés

SZILÁGYCSEH. — (Kiküldött 
^munkatársunktól.) A ,,hepe-hupás 
yén Szilágy" földjét napok óta áz- 
itatja az őszi eső. Még a jól öltözött 
utas is DÖrig ázik, amig aszilágy- 

■csehi állomástól a község szivéig 
Hjut. A koromsötétben botorkálva. 

. íyakig sárosán érkeztünk mi is a 
itözség egyetlen szállodájához, 
aho] hosszas zörgetésre, jó borsos 
árért födél alá jutottunk.

Szilágycseh. ma már inkább me
zőváros, mint nagyközség. Piacte
re komoly és nagyszámú középü
letei. fejlett kisipara és kiskereske
delme, nires bora Szilágy megye 
egyik nevezetes központjává 
emelte.

A hajdan fejlődésnek indult Szi- 
Dágycsehen azonban ma az élet 
mintha megállt volna. Középületei, 
közigazgatási- és iskolai épületei 
ugyan megvannak, de még mndig 
hiányzik a villanyvilágitás, a kül
város utcáinak kikövezése, amely 
nagyban előlenditené >,a szép Szi
lágycseh" fejlődését, hogy a nép
fürdőt ne is említsük.

EGÉSZSÉGES KEZDEMÉ
NYEZÉS

Szilágy megye közegészségügye 
nagyon elhanyagolt állapotban 
van. Köroi'Vosi állások betöltetle
nek, egyrészt azért, mert nincs ele
gendő orvos, másrészt azért, mert 
a várostól és a főközlekedési út
vonalaktól távolabb eső körorvosi 
helyekre nem pályázik senki kór- 
orvosnak. A megyének kórháza 
csupán kețto van: Zsibón és Zilá
lton.'

Szilágycsehnek a 
r jnr—

gébnél szerencsésebb a helyzete. 
mort három orvosa is van. De ez* 
ideig egyiküknek sem jutott eszé
be például, hogy egy népfürdő 
felállítását sürgesse. így a szegé
nyebb lakosság, különösen a mun
kásság és szegény napszámosok 
részére a legelemibb tisztálkodási 
lehetőség is hiányzik. A községet

eddig a járványtól —- amint mond
ják — inkább csak hagyományos 
szerencséje mentette meg’.

A legutóbbi időközi bizottsági 
ülésen a Kommunista Párt és a 
Magyar Népi Szövetség kiküldöttei 
javasolták, egy népfürdő felépíté
sét, amely hivatva lenne a vár-asj 
nak ezt a hiányosságát pótolni.

Jfí less a villamosítással?
Az idegennek menten feltűnik, 

hogy a szilágycsehiek alighogy 
sötétedik, viharlámpával járnak. 
Ez annyira szokás már, hogy szi
lágycsehi lakost este kézilámpa 
nélkül — akárcsak régi világban 
papot esőernyő nélkül — el sem 
lehet, képzelni. Mindez azért van, 
mert a fejlettségére büszke és gaz
dagságáról híres Szilágycseh köz
ség vezetősége a közvilágítást tel
jesen elhanyagolja. Pedig az utcá
kon szerteszét még meg vannak 
az egykori petróleumlámpa oszlo
pok.

Tíz éve vajúdik a község villa
mosításának kérdése. A múltban 
háromszor is kivetette a.község 
elöljárósága a lakosságra a vil4 
lanybevezetési költségeket és az 
összeget be is szedték, de az vala
mikép mindig más dolgokra fordí
tódott. A ■szilágycsehiek arról be
szélnek, hogy elsikkadt a pénz. 
Remélhető, hogy a városka fej
lesztésért dolgozó demokratikus 
pártok és szervezetek rövidesen 
erre a kérdésre is fényt deritenek. 
A villanyosifás azonban sürgős. 
Igen nagyot lendítene Szilágycseh 
egyébként fejlett kisiparára is,~el- 
tekintve a lakosság kényelmétől.

p ’r *'/-• ■ '
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lehetősége, hogy tulajdonosa legyen egy mo
dern villának, ha vasz egy SORSJEGYET 

2I8.COO.OOO Lej 
nyereséget oszt ki az Állami sorsjáték részt* 
vevőinek

MINDEN MÁSODIK 
SORSJEGY NYERI

Tudomásunk van árról, hogy a 
villanyerő hajtásához szükséges 
áramiejlesztögép, egy nagy Die
sel-motor már meg is van. Azt is 
tudjuk, hogy a község már kivá
gatta a villany bevezetéséhez 
szükséges oszlopok részére a fát 
Mi akadálya lehet még a villamo
sításnak? A huzalok? — Be lehet 
szerezni! Csak élénkségre és aka
ratra van szükség.

1 A községnek két főutcája van 
kikövezve, míg a külső negyedek 
sikátoraiban á legnagyobb káni
kula idején is tengelyig érő pocso
lya bűzlik. Nem ritka az az eset 
sem, hogy a sárban elsüllyedt sze
kereket segítséggel kell kiemelni 
a sárból. Lehetetlen állapot, külö
nösén a külső részeken lakók ré
szére, akik bokáig járnak a sár
ban, mig az iskolás gyermekek, 
cipő hiányában, az iskolából kény
telenek távolmaradni.

Szilágycsehen nem ismeretlen 
az a jó szokás, hogy egymás ne
hézségeit kalákában oldják meg. A 
vezetőség a közöség érdekében 
szervezze meg — sok más község 
példájára — az utcakijavitó kalá
kákat. Olyan munka ez, ami szin
tén nem lehetetlen és megéri a fá
radtságot.

A község dolgozói és a külne
gyedekben lakó iskolásgyermekek 
száraz lábbal járhatnak munkabér 
lyükre, illetve iskolába s egészen 
biztos, hogy a jövőben minden 
egészséges kezdeményezés esetén 
a vezetőség mögé sorakoznak fel.

BÁNYÁSZ ALBERT

Külföldre akartait 
szökni

NAGYYVáiíAD. Hamis iratokkal Ma- ségének tulajdonosát A letartóz- 
gyarerszágra akartak szökni a nagyvá
radi Stein-fcle szappangyár tulajdono
sai: Váradi István, Herskovits László

Spitzer György. Váradit szökési kí
sérlete közben fogták el. Hamis magyar 
személyi lapot, hamis munkavállalási en
gedélyt és hamisított kommunistapárti 
igazolványt, valamint 2000 forintot és 
aranyat találtak nála. Zsebében volt Vi
dor József közismert nagyváradi könyv
kereskedő levele is, amelyben utasítja 
magyarországi rokonait, hogy álljanak 
Váradi rendelkezésire. Váradi Istvánt, 
Hcrskovits Lászlót és Vidor Józsefet 
letartóztatták és átadták az ügyészség
nek. Spitzer György, akinek a pincéjé
ben 700 gram aranyat találtak elásva, 
ismeretlen helyre szökött. Körözik.

Szabad a cserép 
és a tégla

BUKAREST. — A romániai 
tégla- és cserépgyárak termelése 
jelentősen meghalad ín a gyár
tási tervezetben előirt mennyi
séget. ét* ezért tíz ipar- és keres
kedelmi minisztérium minikét 
építkezési anyagot szabadforgal
ma cikknek nyilvánította.

KOLOZSVÁR — Az Unió-utcá
ban — nem fontos, hogy hányas 
szám alatt és mi áll a cégtáblán
— van egy régiségkereskedés. Ha 
megállasz kirakata előtt, messzi 
idők és távoli világok tárulnak 
eléd.

A bal sarokban, közvetlenül az 
üveg mögött egy japán legyező. 
Nyomorúságos sorban élő kézmű
ves festhette. Amikor készítette, a 
szabadságra gondolhatott, finom 
vonalakkal rajzóba meg a japáni 
föld jellegzetességeit: egy pado- 
gát, mögötte dombok húzódnak, 
fölöttük kiterjesztett szárnyú ma
darak —■ egy-egy megtört vonás
— nekik nem parancsol a mikádó, 
nem érzik a szörnyű elnyomatást.

Talán aprólábu gésa legyezgette 
magát vele s néha-néha megle- 
gyintette széttáruló cikkeivel ven
dége orrát, ki talán ’magasrangu 
hivatalnok vagy angol tengerész
tiszt volt.

De lépjünk be az ajtón, Illetle
nül viselkedik. Nem nyikorog, 
amint az egy régiségkereskedés 
ajtajához illik s bent nem is fogad 
halk órazene. A környezet sem 
megfelelő. Fényesre politúrozva a 
berendezés, semmi összhang!

Az üveges állványon, hatalmas 
szamovár. Lehet kétszáz éves, ta
lán több is. Alsó részében ciril 
vésés-

Vájjon kinek az asztalán gőzöl
gőit először ez a szamovár? Me
lyik cári földesur melegítette zsar
nok lelkét a benne főtt teával? 
Hányszor bámulhatták görnyedt- 
háru muzsikok, ha a „naqyur“ ki- ' .... __
hallgatáson fogadta őket, hogy ge — gondolj^ amfora novem. 
korbáccsal és durva szavakkal ^eri n?PSu<Jés^ »z 
büntessen, okkal, ok nélkül. És szmte ujongo boldogsággal

Menjünk be a pult mögé. Lép- szippantunk a szabad levegőből, 
jünk a polcokhoz, közelebb hoz- ' SZÉKELY GYÖRGY

Amiről egy régiségkereskedés beszél
zánk térben és időben. Ott lent, 
az alsó polcon két remekbeöntog 
dombormű. Biedermeier minta, 
vénsége nem üti meg a századot 
Alig néhány évvel ezelőtt még egy 
erdélyi főnemesi család szalonjá
ban csodálhatták a vendégek. A 
szalon fényárban úszott, pezsgő»' 
üvegek durranása mellett dőzsöl-, 
tek az urak a Bethlen-család ott
honában. Tehették, a jobbágyok 
vére, melyet szívtak, a nyomorgó 
munkások izzadtságcsepje, melyet 
ők sajtoltak ki, nem zavarta a da- 
ridót. Mit törődtek azzal, ha rab
szolgáik szájába nem jutott ke
nyér sem ...

A dombormüvek fölött cserépta- 
nyérolc. Zöld Színűek, valamelyik 
francia ízlést majmoló főur aszta
láról kerültek ide.

Távolabb álló óra. Antik darab, 
kispolgárt, kishivatalnokot ébreszt
hetett fel évtizedekkel ezelőtt. 
Szerényen húzódik a sarokban, 
3zinte szégyenlősen egyszerűségé
ért, mutatói fáradtak, leestek.

Az óra mellett nagy rendetlen
ség. Modern szájharmonika, olyan 
amin félhangot is lehet muzsikálni, 
bajor üvegfestmény az elmúlt szá
zadokból, egy valódi Stradivári, 
metszett poharak, kristályok és 
taxióra. És rengeteg festmény.

Válogathatsz. Megvásárolhatod 
azț, amii tetszik. A pénz, amit fi
zetni kell érte? Számit az? ügy 
sem fizetheted ki azt az összeget, 
amit a sok munkásszenvedés ér. 
aminek árán ezeket a fényes hol
mikat valamikor összeharácsolták. 

Szerencsére annak a kornak vé-

És szinte ujongó boldogsággal

SZÉKELY GYÖRGY

S&olnok*Doboku meggye 
gu%da®ággi helyzete elérte . ■ 
ti háború előtti állapotot

fizetéses alkalmazottak ellátására. Ka, 
konca bőven termett.

Szolnok-Doboka megye állatállománya 
megközelíti az 1938-as állatállományt, 
szarvasmarhából még több is van. A vá

gási tilalmak kedvezően hatottak * 
marhatenyésztőire.

A lakosság ellátása biztosítva van. Az 
élelmiszerárak az utóbbi időben nem 
emelkedtek, ami azt bizonyítja, hogy az 

utóbbi időben elegendő van.
Az elmúlt két hónap alatt igen sok 

más megyéből jött bevásárló gyűjtött 
Szolnokdobokában. Ezeket a vásárláso
kat a megyei gazdasági hivatal letiltotta, 
aminek következtében napról-napra es
nek a nagybani árak. A vetési tervnek 
93.J százalékát valósították meg, 29.61$ 
hektárt vetettek be, ebből 7.8.867 hektárt 
búzával, $$$ hektárt rozzsal és 103 hek
tárt árpával.

DP.S. — Szoknok-Doboka megye gaz
dasági helyzete elérte a háborúétól ti szin_ 
vonalat., A mezőgazdaságot ért károkat 
helyrehozták, a hiányzó gazdasági felsze
reléseket ióríszt pótolták s ez a munka 
továbbra is folyamatban van.

Ebben az évben 241 ‘vasúti kocsi ga» 
bonát, 226 vasúti kocsi rozsot szolgál
tattak be a megye földművesei. Kukori
cából icco vasúti kocsit róttak ki Szöl- 
nok-Doboka földműveseire. amiből 
600-at a vidék, 400 vasúti kocsit pedig 
a dési földművesek szolgáltatnak ke. 
Napraforgómagból 100 vagonnal adtak 
be az iNCOOP-nak, annyit, amennyit 
kivetettek. Burgonyát nem kell beszol
gáltassanak a megye termelői.

A beszolgáltatott búzamennyiségből 70 
vasúti kocsit kaptak vissza vetőmagként, 
további 62 vasúti kocsit a megye, 60 
vasúti kocsit pedig Dés területén lakó 

A gazdasági ttetogate

Lstartöstattdilk 
a Hsgoagyebb cytoewâralk 
szafeoááí® vezérísaxsaSósál

BUKAREST. — A fővárosból 
érkezett jelentés szerint a hatósá
gok őrizetbe vették Fringhian ve
zérigazgatót, az aradi, freidorfi és 
chitilai cukorgyárak részvénytöbbi. 

tatás az erélyes gazdasági tiszto
gatással van kapcsolatban. A 
vizsgálat érdekében a hatóságok 
bővebb adatokat nem szolgáltat
tak ki.

Fringhian a liberális tőkének a 
szolgálatában áll ott és évek óta 
szabotázs cselekedeteivel igyeke
zett hátbatámudni a demokratikus

kormányzat többtermelési akcióit. 
Nem érhette el célját és ez csakis 
az aradj öntudatos cukorgyári 
munkásoknak köszönhető.

Fringhian vezérigazgató leleple
zése óta az aradi cukorgyár mun
kásvezetőinek sikerült a szabo
tázscselekmények miatt visszama
radt cukorrépát feldolgozni.

A vizsgálat során sok olyan ér
dekes dolog kerül napvilágra» 
amely megvilágítja Fringhian ve
zérigazgató é3 társai demokrácia
ellenes bűncselekményeit.

Urany^ és
í&rázcaííali le a fővárosiján

járást.
Az aranyrondőrsóg tétlenért© 

Ghcorghe Nicolau galaci keres
kedőt. amikor devizákat kínál; el
adásra. Megmotozásakor 11G dol
lárt, 4000 magyar forintot, 3400 
rubelt és 1000 c.sohkoronát talál
tak nála. A külföldi valutáknt el
kobozlak, tíz üzérkedő kereskedőt 
letartóztatták ón átadták az 
ügyészségnek.

BUKAREST. — A Nemzeti 
Bank nranyrcndőrségo házkuta
tást tartott Bemard Iínbmovici 
fővárosi lakos Erzsébct-körut 44. 
szám alatti lakásán, ahol 5G.OOO 
svájci frankot, 95 darab különböző 
nranvérmét, 500 angol fontot cs 
iont)' dollárt találtak elrejtve. Ki
hallgatása során Rabínovici azț 
vallotta, hogy az elrejtett óriási 
értékű külföldi valuták tulajdo
nosa Ghcrdan Tudor bukaresti .a- 
kos. Mindkettőjüket letartóztatták 
óa mcgixxditolták oliauűk az ©1- rs
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,• 'bCixA-REST.- — A-^Bacasnia. 
libera" eikksorozsCban muiat reá 
arra, hogy egyes romániai , petró- 
leumvállaiatok élén még ma is 
olyan vezetők állanak, akik' az 
Antonescu-£éle parancsa ralotm 
hívei, a volf.uemzeti parasntpárt 
kémkedésért,' hazaárulásért és . 
caszeesküvésért elítélt vezetőivel 
voltak bizalma3 összekötietésben. 
Ezek, ellen a legszigorúbb vizsgá
latot követeli és azonnali-.eltávolí
tásukat a vállalatoktól, bolsztxbo- 
tálják a petrókumteivnelést. Ke
mény. hangon ostorozza. Afhanase

Cristoünlo, a Román—Amerikai 
.Petróleum Rt, vezérigazgatóját, 
Juca Ni colae. központi igazgatót, 
skíróNazt állítja, hogy az amcri- 

’fcü imperialisták megbízót í ja és 
német kém, továbbá Schuller Ale
xandru, műszaki igazgatót, áld ál- 

•litása szerint a Gestapónak tett 
bizalmas szolgálatokat. Követeli a 
lap az Astra Romana petróleum
vállalatnál tevékenykedő l’ege 
nevű angol .mérnök ekávolitását 
is,. aki a .hányaügyi nrütisEtérium 
egyetlen rendeletét sem hajtja 
végre ésí-tcbbször kijelentette:

— Én nem ismereti» el a román 
demokráciát ’ Angol állampolgár 
vagyok és reám csak az én orszá
gom törvényei kötelezők!

A lap szerint Page mérnöknek 
tudnia kel] arról, hogy mi okozta 
az 1030. évben Moreniben a hatal
mas szondatuzet, amely annakide
jén milliárdos károkat okozott a 
román államnak, A lap a legeré
lyesebb vizsgálat. lefolytatását és 
a gazdasági élet helyr&álUtása, az 
ipari termelés fokozása kerék
kötőinek példás megbüntetését 
követeli.

Megszervezik a falvak dolgozóinak árucikkek* 
kel való ellátását

■ — meg. aa ysic ©rsEágos
• NAGYVaRAELj—-Vasárnap déleíőtt 

fa Kereskedelmi Csarnok vezetősége-rend- 
kivüli ülést tartott, amelyen megjelent 
Zoltán Miklós, az USIC alelnőke is.

Az ülésen-a kereskedők megadóztatása 
kenilt szóba, akiket nagyon súlyos adó
ival sújtottak a pénzügyigazgatóság egyes 
(adókivetési szervei. A váradi kereskedő
ket annál inkább érinti a súlyos adókj- 
fvetés, mert kivétel nélkül mind súlyos 
iháborus károkat is szenvedtek. Zoltán 
'Miklós alelnök ígéretet tett, hogy mind 
a nagyváradi, mind az ország többi ke
reskedőinek érdekében Bukarestben fá- 
ihivia az illetékesek figyelmét erre a sére
lemre és kérni fogja a kivetések felül
vizsgálását.
í Zoltán Miklós -rámutatott arra, hogy 
^Romániában sok a kereskedő. Mig az 
ipari termelés az 1938-as termeléshez 
viszonyítva őj százalék, addig a kereske
dők száma r6o százalékos a.békeévekhez 
viszonyítva. Ez az egészségtelen helyzet 
ísulyos helyzetet teremt'a kereskedők kö
zött, amelyet az igazság jegyében kell 
megoldani.

Kijelentette, hogy a kereskedelem- és 
iparügyí minisztériumban, most dolgoznak 
azon a tervezeten, hogy -a szervezetien 
lakosságot is besorolják a pontrendszer 
szerinti ellátásba. Ez azt jelenti, hogy 
majd lényegesen több pontâruț kiosztó 
üzletet kell felátütani.

Az USIG országos alelnőke azt is 
hangsúlyozta, hogy a becsületes ke-eske. 
delemre szükség van. Az. alelnök felhívta 
a kereskedők figyelmét az olyan pana

szokra vonatkozóan, amelyek szerint 
egyes kereskedők, akik az irányitott cik
keket juttatják el a fogyasztóhoz, igen 
gyakran kötelezni igyekeznek a vásár
lókat, hogy a nem irányitott cikkeket is 
náluk szerezzék be. £z mindenképpen 
törvénytelen, a vevők ott vásárolnak, 
ahol kedvük tartja és mindazok, akik 
nyomást gyakorolnak a vevőkre, azok 
ellen a legszigorúbb eljárást-indítják meg.

BUKAREST. — A szövetkeze
tek. utján a falvak lakosságának 
juttatott iparcikkek jelentősen 
hozzájárultak a város és a falu 
áruforgalmának megélénkitéséhez 
és az árucsere egészséges vér
keringéséhez. A városok piacain 
az élelmiszerfelhozatal az utóbbi 
napokban jelentősen javult és vé- 
teményfélékben a kínálat felül
múlta a keresletet.

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium a Nemzeti Szövetke
zeti Intézet, az INCOOP utján 
most fokozni kívánja a falusi dol
gozók iparcikkekkel való ellátásár 
ég újabb cipőmennyiséget utalt ki 
a falusi lakosság részére.

Az INCOOP. a falvak lakossága 
részére szükséges lábbelieket, már 
megrendelte és azok rövidesen el
készülnek. A bakancsokat és cipő
ket a megyei központok oszt
ják szét a falusi szövetkezetek 
között.

Gondoskodtak a falusi! lakosság
nak dohánnyal gyufával való 
ellátásáról’is. A Nemzeti. Szövetke

zeti Intézet körlevélben hívta fel-a 
megyei federálc.i figyelmét arra, 
hogy törvényes rendelkezés értei
mében a monopolcikkek és â 
gyufa 60 százalékát a falvakban 
kell forgalomba hozni. A körren
delet megállapítja azt is, hogy 
egyes megyei központok és falusi 
szövetkezetek hanyagságából a 
falvaknak e cikkekkel való ellátá
sában hiányosság észlelhető. S<k 
szövetkezet, ha át is vette a ki
utalt dohány-, cigaretta- és 
gyufamennyiséget, nem gondosko
dott azoknak a földműves lakos
sághoz való rendszeres eljuttató- 
sáróL

E helyzet megszüntetésére az 
INCOOP utasította a szövetkeze
teket, hogy haladéktalanul-  ̂gon
doskodjanak a kiutalások késede- 4 
lemnélküli átvételéről és a cikkek 
szétosztásáról. Kötelesek a szövet
kezetek, illetve a lerakatok a ki- 
csinybeni árusítást is olyan mér
tékben megszervezni, hogy a fa
lusi lakosság hivatalos áron köny- 
nyen beszerezhesse szükségleteit.

rendőrségét
A Hivatalos lap legutóbbi számában 

rendelet jelent meg, amely Brádon, Ab- 
rudbányán és Zalatnán a rendőrhatósá
gok mellett felállítja a nemesfémek el
lenőrző rendőrséget. Az nj rendőrségi 
szerv feladata, hogy megakadályozza 
az állami arany- és ércbányákból a ne. 
mesfémek jogtalan eltulajdonítását és a 
fekete piacon való értékesítését.

A nemesfémek rendőrségének olyan 
tisztek és közegek lesznek a tagjai, akik 
különleges kiképzést kaptak az ellenőr
zésre. Az ellenőrző szervnek tagjai lesz
nek a Nemzeti Bank megbízottai is. A 
nemesfémek ellenőrző rendőrségének ha
tásköre azonban nemcsak a felsorolt há
rom helységre, hanem az ország egész 
területére kiterjed.

Ki kell fisetm a
KOLOZSVÁR. — A pénzügyminisz téritim távirati rendelkezése alapján a 

pénzügyigazgatóság felhívja azoknak a vendéglősöknek a figyelmét, akik látva-* 
nyossági adó fizetésére kötelezettek, hogy a folyó évi november yo-ig adójuk > 
befizetésére jelentkezzenek a pénzügyigazgatóság látványossági osztályánál, ment ) 
ellenkező esetben megbüntetik őket. ''

cra (Bukarest)-Vasas SsO
BUKAREST.— A kolozsvári Vasas Costea kapus nagyon gyengén védett, 

tegnap délután Bukarestben a CFR a hátvédek bizonytalanok voltak, a Va_ 
együttesével játszott bajnoki mérkőzést, sas-csatársor puha, erélytelen, 
amelyen $» arányú vereséget szenvedett. A bukaresti CFR ezzel a győzelmével 
A Vasas együttese lélek nélkül, kedvel- a bajnoki táblázat negyedik helyére zár
lenül játszott. kózott fel.

ADAS-Ve,TEL ,
• VESZEK a legmagasabb napi áron 

mindenféle karikahajós varrógépeket, 
vatrógéplábakat, varrógépfejeket, varró- 
ígéptüket, kötőgépeket. Weisz- gépkeres
kedő, Horea-ut 82. 6119

FEKETE férfi télikabát jókarban, 
Szőrmegallérral eladó. Ugyanott világos
ikét hosszú taft estélyi ruha végig tülleL 
•Cím a kiadóban. Gr.

BABA Zongorát keresek megvételre. 
jCim „Erdély" könyvkereskedésben. 6248 

. KORCSOLYÉT vennék hatéves gyer_ 
. mek részére. Cím „Erdély" könyvkeres

kedésben. . 6248
REKAMIÉ/nagy kétszemélyes, dióftxr- 

miros, elsőosztályu Epeda betéttel, sürgő- 
isen eladó. Cím a kiadóban.

VESZEK mindenféle, használt cipőt. 
2—5-ig Hosszu-utca 48, ajtó 2.

VESZEK Trico Record szvetterkötő- 
■gépet. Rákóczi-ut 28. 6280

JÖKA.RBAN lévő márkás táska írógé
pet megvételre keresek. Lázár.ntca 6, 

^földszint. 6264
:' FEKETE női kabát eladó. Farkas-utca 
'8, kapu alatt jobbra 2. ajtó. Gr.

' WS&JWUU'BAJUMlWail'l ll«

te

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (ro szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél j lej pótdij fize tendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 
Keretes hirdetés négyzetcer.timéterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyílttér szavankint 10

—......   I irmm m

FAESZTE.RGA, vasfurógép, kétkerekű 
taliga eladó. Marasesti-utca 19. 6302

ÜR.ES ládák eladók. Makkay vaske
reskedés. 6yo6

FIÚ télikabát és egy világos női ka
bát eladó.

lej. 
lej.

VESZEK, egy asztalkenrencét zomán
cozottat, sürgősen, magas áron. „Mecha- 
nic“, Radák-utca 4. 6294

ELADö tűzifa, boglya széna, 40 literes 
tejcskannák. Dana-utca 28. 6310

REKAM1É két fotellel, asztalkával ol
csón eladó. Eötvös-utca 14, I. emelet, 
Kiéin. 6251

ÉJJELIŐR kontroloróra „Anker" el
adó. Weisz gépkereskedőnél, Horea-ut 
82 szám. , . Ő297

CAM röniikövet keresek megvételre. 
Címeket „Romi" jeligére. 6298

ELADö villanyóraszámláló (nem a vil- 
lamosmü tulajdona). Hajdeu-utca 2, fod
rásznál. 6299

KÜLÖNBÖZŐ nagyságú kofferek ol
csón eladók. C:m a kiadóban.

fa feTMí. Zí * & “ ri á £i^íííói 'tfejg

Bemutatja mai kezdettel

\ JíWSS ȘUȘOTI
legújabb és legsikerültebb filmjét:

9 .cl. M

Gr.

6281

lakó-

Baba Novac-tér 6, sarokház. 
6303 

rádió (Phi_ 
1, (Kétviz-

Ó29S 
házhely a

SÖTÉT 
lips 3 + 2) 
közt).

ELADÖ
Szamosfalvi vámon túl. Érdeklődni Ár- 
pád-ut 31. 6304

ALIG használt rakterűiét jutányos 
áron eladó. Hősök-tere 6. őjoy

SZŐNYEG jó állapotban 1000 lejért, 
szép szőrmegallér 800 lejért, vasalódeszka 
200 leiért és képek sürgősen eladók. Meg
tekinthetők a reggeli órákban. Vörös- 
marty-utca 6, felső csengő. Gr.

INGATLAN -KAKAS

diófaháló és egy 
eladó. Sütő-utca

félig bekerített

| Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 órakor. s
i| Vásárnap d. e. 11 órakor Maöst-Ű. Előtte a legújabb híradó. | |

BÚTOROZOTT szoba diákoknak ki
adó. Cim a kiadóban. 6166

ELCSERÉLNÉM Horea-ut elején lévő 
i szoba, konyha, fürdőszobás lakásomat 
Erzsébet-uti i szoba, konyhás lakással, 
Cim a kiadóban. ■ 6314

DÓZSA György-utca közepén egy jól. 
menő üzlet átadó. Cim a kiadóban. 6314

KÜLÖNBE.TARATU bútorozott szoba 
egy vagy két személy részére kiadó. 
„Nagy szoba" jelige. 6305

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb urinő 
társnőt keres. Esetleg teljes ellátással. 
Rákóczi-ut 110, felső villa. 6301

SZOBA, konyha, fürdőszobát keresek 
belvároshoz közel. Címeket a kiadóba 
„Költségeket fizetek" jeligére. 6300 

IRODA átadó, esetleg bérbe, közös 
használat is lehetséges. Érdeklődők cí
meiket adják le a kiadóba „Gyors" jel
igére. Ó311

HAROMSZOBÂS komfortos lakás he
lyett adok szép és olcsó egy szoba, 
konyha komfortos lakást. Érdeklődni 
Szentegyház-utca 42, ajtó 6. Ugyanott 
egy üres szobát elcserélnék egy vagy 
két szoba, konyhással. 6309

TÍZ napra elegánsan bútorozott szo
bát keresek a klinika közelében. Címe
ket „Bútorozott szoba" jeligére kérek.

1 6298
KÖZPONTBAN két egymásbanyiló 

szoba bútorozva, vagy anélkül kiadó. 
Címeket „Központ" jeligére kérek. 6305 

KERESEK 2 szoba összkomfortos la
kást, esetleg adnék 1 szoba, konyhát a 
Kövespadon. „Költségeket fizetem" jel
igére a kiadóba. 6293

FŐTÉREN üzlethelyiség berendezés
sel átadó. Cim a kiadóban. 6295

EGY kisebb üzlethelyiség berendezés
sel sürgősen átadó. Cim: Fábián cukor
kaüzlet, Cipariu (Heltaj)-utca 1.

ÁLLÁST' KAPHAT

GYORS-, gépírói, könyvelői, titkári, 
radiofonisták, technikai rajzok, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. Imp iskola, 
Március 6-utca 36 szám. 6128

JÖFORGALMU, biztos tőkebefekteté- 
sü üzlethez társat keresek 100.000 lejjel. 
„Társ" jeligére. 6283

KERESEK elsejére egy gyermekszere
tő, megbízható mindenesleányt. Lázár- 

' utca 6, földszint. 6264
ÜGYES, müveit nő, férfi közremü- 

■ ködhetik irodában. UHU, Mária király 
1 né-utca 34.
1 KICSI tőkével,
1 jövedelmező üzlet átadó.
. jeligére.

JÓMÓDÚ, gyermektelen vidéki házas
pár örökbefogad egy teljesen árva, 6—7 
éves kisleányt. Cim: Árpád-ut 31. 6304

EGYEDÜLÁLLÓ személy háztartása 
vezetésére keres hozzáértő nőt. Cim: 
Andrei Muresanu-utca xo, Jakab. 6288

6311 
iparral együtt, jól 
--K. „Egzisztencia" .

6292

J-

Hirdetéseket a Monitorul Oíicialba 
(Hivatalos Lap) és az összes ko- 
lozetári, beitöldi lapokba felve
szünk. Előfizetések. Mozireklámok, {

■ yms .
Kolozsvár, Mária királyné-u- 34. II. e. I 

Csekkszámla: 40-849 I

usiutt
sürgősen eladó tízemben 
levő vidéki jól jövedelmező 

j «’ ■
I és ipari célra helyi ingatlan ț
I átvehető lakással.

Megbízva; Ootöi EÍZÍ ÍFOŰS } 
I_________ Unió-utca 10._________ |

az összes bejegyzett építési anyagkereskedők 
tudomására hozza, hogy kívánságukra jelenleg 
bármilyen mennyiségben szállíthat cementet, 
gipszet, meszet

~ h { A fenti cikkek szállítási eszközeiről a meg-| jj rendelő köteles gondoskodni.

■o

összes fióküzleteiben és az ^Unio“ raktár hely iség eb jn g
Gyufagyár-uica 3. szám fObMÓ hó |
/r.te ... ........... . _ - - -c*. d

Ijikukorica hengerszékeket, olaj- 
| malmi geneket, 55 HP nyers

óla jmotort azonnal szállítunk. 
7 őrölt moiortenge<yeket és 
fejeket gyorsan es garanciá

val javítunk.

laqjai részére.
Mindazok, akik eddig nem. vették ki burgonyeadagjaikat, E 

20 kgr-ot, akik átvették, 10 kgr-ot kapnak könyvenként. íj
Tordai Cementgyár R. T.

Turda

ctjvssryyt íutosiKnaE'Z’j.r.-mTr-araiUKtz;.. tz utens-su

kiuwrya ItoriaJpU is Nyomaal AlliiUűzct KojozsyAr,

minden méretben adunk és 
veszünk.

Timișoara, Cogálniceanu 8.
Telelőn 56—97
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